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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Сучасні соціокультурні заклади функціонують та 

розвиваються у новій реальності, яка визначається не лише сукупністю 

традиційних організацій, таких як будинки народної творчості, будинки 

культури, театри, музеї, галереї, бібліотеки та інші, а й усією галуззю розваг та 

дозвілля, куди входять торгово-розважальні та спортивно-оздоровчі центри, 

туристичні фірми, ресторани, нічні клуби, івент-агенції тощо. Уміння 

зацікавити, залучити та утримати глядача чи споживача культурних послуг є 

обов’язковою професійною навичкою працівників соціокультурної сфери. 

Реалізуючи творчий виробничий процес, який включає виявлення, збереження, 

поширення, створення та освоєння культурних цінностей і надання населенню 

культурних благ і послуг, професіонали в галузі культури активно 

використовують методи івент-менеджменту, запозичені зі сфери бізнесу. 

В Україні активно розвивається процес проведення різного роду подій 

(культурних, спортивних), ділових заходів, а також подій, які мають важливе 

значення для формування громадянського суспільства на засадах демократії, 

гармонізації індивідуального й суспільного. Водночас формується ринок івент-

індустрії, який складають структури, що спеціалізуються виключно на 

проведенні подій і мають значні конкурентні переваги порівняно з 

можливостями організації та проведення рекламних заходів самими 

підприємствами. Важливою умовою розвитку івент-індустрії є комплексне 

поєднання усіх складових в організації івент-проектів, досягнення такого рівня 

синергії, яка приносить не тільки певну вигоду, але й емоційне задоволення 

учасників, що завжди підсилює останню. 

При організації івент-проектів завжди присутня певна кількість людей-

виконавців, організаторів, представників, учасників, глядачів, кожен з яких має 

окрему мету, завдання та прагне отримати відповідний результат. Через свою 

відносну новизну івент-менеджмент не є досить обґрунтованим напрямом 
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наукового дослідження з позиції методології та практики. Тому вивчення 

особливостей організації івент-проектів є важливою і актуальною проблемою. 

Мета бакалаврської роботи – охарактеризувати особливості організації 

вітчизняних івент-проектів у нинішніх реаліях. 

Відповідно до мети були поставлені завдання: 

1) дослідити та опрацювати літературу з окресленої проблематики; 

2) проаналізувати зміст організації івент-проектів та чинники впливу на 

неї; 

3) охарактеризувати підходи до типології та описати видову 

різноманітність івент-проектів; 

4) окреслити сутність і технології проведення ефективних івент-проектів 

в сучасних реаліях; 

5) вивчити характерні риси організації івент-проектів соціокультурними 

закладами Рівненщини. 

Об’єкт дослідження – організація івент-проектів. 

Предмет дослідження – особливості організації івент-проектів у 

вітчизняній івентивній сфері, зокрема на Рівненщині. 

Наукова розробленість теми. Дослідження питань розвитку івент-

менеджменту висвітлено у працях різних вітчизняних і зарубіжних вчених, 

зокрема: І.В. Ангелко [58], Ю.В. Дьяченко [21; 57], В.М. Мисик [22; 46-48], 

А.К. Мідляр [49-50], О.В. Ніколюк [57], Г.В. Олексюк [58-59], О.В. Поправко 

[68-71], Т.В. Савченко [57], Н.С. Самотій [58], Ю.Ю. Харитонової [82], 

О.А.Хитрової [82], Ю.В. Цавкаєвої [84] та ін. Окремі питання становлення та 

розвитку креативного сектору економіки, з яким тісно пов’язана та будується 

на його основі івент-індустрія в Україні, розкрито у працях С.А. Давимуки та 

Л.І. Федулової [16], М.Ю. Пашкевича [62], Ю.Ю. Харитонової [82] та ін. О.А. 

Карпюк [33], Т. Ткаченко [77], Т. Дупляк [77], Ю. Забалдіна [77] та інші. 

Проблема застосування інструментів івент-менеджменту у закладах 

соціокультурної сфери розглядалась у працях В.Є. Данилової [17-19], Г.В. 
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Мороз, Л.М. Казначеєвої [51], М.Ю. Пашкевич [62], О.В. Поправко [68-71], І.С. 

Лаврентьєва [71], І.П. Сидор [74], Л. Червінської [85-86]. 

Для виконання окреслених завдань дослідження були обрані такі методи 

як: термінологічний аналіз, бібліографічний метод, методи порівняння та 

узагальнення, теоретичного аналізу та метод класифікації, а також 

міждисциплінарні методи дослідження: системний підхід, метод 

компаративістського аналізу. 

Наукова новизна. Наукова робота на основі проаналізованого 

теоретичного та емпіричного матеріалу щодо організації івентів у сучасних 

реаліях розширює наукове поле подієвих комунікацій в соціокультурній сфері. 

Вперше охарактеризована специфіка реалізації івент-проектів у 

соціокультурних закладах Рівненщини, на основі чого запропоновані ознаки, 

властиві спеціальним подіям регіону у соціокультурній сфері. 

Практичне значення. Наведені приклади реалізації івентів провідними 

соціокультурними закладами Рівненщини можуть використовуватись для 

вдосконалення соціокультурної діяльності іншими установам цієї сфери. З цієї 

точки зору івент-менеджмент являє собою інноваційний напрям проектної 

діяльності сучасних закладів культури в галузі сприяння акультурації сучасної 

людини, а також формування, накопичення збереження людського та 

соціального капіталу в умовах високої концентрації інформаційних потоків та 

технологічної «узурпації». Практичний інтерес представляє дослідження 

практики використання сучасними культурними установами івент-комунікацій 

у галузі соціокультурного проектування територій у вітчизняній традиції. 

Апробація результатів дослідження. Окремі положення бакалаврської 

роботи висвітлено більш детально і представлено на наукових конференціях 

різних рівнів у вигляді виступів та публікацій тез, зокрема: 

виступи на конференціях: 

- Семенюк Т.М. Особливості організації івент-проектів в онлайн-форматі: 

вітчизняний досвід. Стратегія розвитку світової та української культури: 

сучасні акценти та перспективи:Програма XVII Міжнар. наук.-практ. конф., 
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18-19 листоп., 2021 р. / Укл.: Виткалов С.В., Виткалов В.Г. Рівне: РДГУ, 2021. 

С.27. 

- Глущук О.Г., Семенюк Т.М. Застосування цифрових технологій як 

видовищного компоненту в організації культурно-дозвіллєвих проектів. 

Інформаційні технології в соціокультурній сфері, освіта та економіка: 

Програма Міжнар. наук.-практ. конф., 19-20 квітня 2022 р. Київ: КНУКіМ, 

2022. С.15. 

- Семенюк Т.М. Особливості організації он-лайн івентів. Програма Звітної 

наукової конференції викладачів, співробітників і здобувачів вищої освіти 

Рівненського державного гуманітарного університету (за 2021 рік), 19-20 

травня 2022 року. Рівне, 2022. С. 59. 

публікації: 

- Семенюк Т., Глущук О. Інтеграція подієвого PR та Інтернет-середовища: 

особливості застосування у соціокультурній сфері. Діджиталізація науки як 

виклик сьогодення: матеріали ІІ Міжнародної  студентської наукової 

конференції (Т. 3), м. Одеса, 17 грудня, 2021 рік / ГО «Європейська наукова 

платформа», 2021. С. 116-118. 

- Семенюк Т.М., Глущук О.Г. Застосування цифрових технологій як 

видовищного компоненту в організації культурно-дозвіллєвих проектів. 

Інформаційні технології в соціокультурній сфері, освіті та економіці: 

матеріали VІ Міжнар. наук.-практ. конф. студентів і молодих учених, м. 

Київ, 19-20 квітня 2022 р. / М-во освіти і науки України; Київ. нац. ун-т 

культури і мистецтв. Київ: Вид. центр КНУКіМ, 2022. С. 166-169. 

- Семенюк Т.М., Глущук О.Г. Театралізація як важливий компонент в 

організації івентів. Актуальні питання культурології: Науковий збірник. Вип.21. 

Рівне: РДГУ, 2022. С. 90-95. 

Структура роботи. Бакалаврська робота складається із вступу, двох 

розділів, висновків та списку літератури, який містить 97 назв.  
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У вступі вказано актуальність обраної проблематики, визначено мету, 

завдання, предмет, об’єкт, визначено практичне значення наукової роботи та 

представлено посилання на апробаційні матеріали дослідження. 

У першому розділі на основі аналізу виявленої джерельної бази 

окреслено семантичні межі понять «івент», «івент-менеджмент», «івент-

індустрія», «івент-проект». Досліджено зміст організації івент-проектів та 

наведено підходи дослідників до їх класифікації, описано основні види івентів.  

Другий розділ містить аналіз сучасних реалій реалізації івент-проектів, 

зокрема, охарактеризовано технологію проведення івентів в онлайн-форматі як 

одну з перспективних в умовах карантинів та війни. На прикладі 

соціокультурних закладів Рівненщини показана регіональна специфіка 

організації івент-проектів.  

У висновках узагальнено результати дослідження відповідно до мети та 

завдань бакалаврської роботи. 

Загальний обсяг роботи 89 сторінок, з них основного тексту 80 сторінок. 

Список використаної літератури містить 97 назв.  
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ОРГАНІЗАЦІЇ ІВЕНТ-ПРОЕКТІВ 

1.1. Поняття і зміст організації івент-проектів 

 

Історія організації івентів сягає давнини, адже розвиток людства завжди 

супроводжували різноманітні ритуали та церемонії, які були приурочені до 

важливих подій, починаючи від народження людини, через ініціацію 

(досягнення статевої зрілості), шлюб і до смерті. Формально івент індустрія 

зародилася в 1800-х роках у США, коли почався продаж квитків на професійні 

спортивні заходи, і пізніше поступово трансформувалася, сама ж професія 

сформувалася у 1950-хроках, коли відкрився перший Діснейленд у 1955 році 

[94]. 

Для розуміння сутності окресленої нами проблематики важливим 

завданням є визначення дефініцій, зокрема, «івент», «івент-проект», «івент-

менеджмент», «івент-маркетинг» з позиції тлумачення теоретиків та практиків 

даної сфери діяльності. Один з найавторитетніших у світі спеціалістів у галузі 

івент-менеджменту та розробник перших навчальних програм у івент-індустрії, 

автор енциклопедії івенторів «Special events» Джо Джеф Голдблатт зазначив, 

що івент – це унікальна у своєму часі подія, яка проводиться з використанням 

ритуалів та церемоній для задоволення особливих потреб [94]. 

Колектив українських дослідників на чолі з О. Ніколюк зазначає, що івент 

розуміється як певна розважальна або ж рекламна вистава, яка відбувається на 

театральній сцені, кіно ж або телеекрані, на спортивній або ж цирковій арені із 

використанням різноманітних образотворчих прийомів, спеціальних ефектів, 

комп'ютерної графіки тощо. При цьому вітчизняні науковці акцентують увагу 

на тому, що поняття «івент» вбирає у себе не тільки власне подію, церемонію, 

захід чи шоу, а «насамперед містить чіткі смислові відтінки для сприятливого 

впливу виняткової події, отримання найбільш бажаного результату проведеного 

заходу» [57, с. 100]. На їх думку «такий підхід покликаний створити захід, який 

би насамперед сприймався його учасниками як специфічна, абсолютно 

виняткова, певним чином неповторна подія» [57, с. 100]. Це визначення 
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підтримує і вітчизняна дослідниця у сфері івент-технологій О. Поправко [67], а 

на винятковості, унікальності як головні й особливості івенту наголошують і 

Ю. Дьяченко, І. Седікова та В. Бондар. Івент, на їх думку, має позитивний 

характер, викликає емоції, спонукає учасників до активності, надаючи їм 

додаткові переваги [21, с. 40]. 

Цікавою є думка українських науковців проте, що отримані під час івенту 

позитивні емоції (так звана «емоційна піднесеність»), є вагомим фактором 

формування релаксаційного ефекту заходу [57, с. 102]. Такий необхідний в 

сучасному стрімкому і стресовому житті релаксаційний ефект під час івенту 

досягається завдяки тому, що накопичена соціальна та індивідуальна напруга 

мінімізується через різні толерантні та альтруїстичні комунікації, які 

викликають у людей відчуття соціального комфорту, безпеки та благополуччя. 

Науковці відзначають, що емоційна піднесеність сприяє релаксаційному ефекту 

парадоксальним чином через усвідомлене тимчасове порушення сформованих у 

свідомості людини норм, які зазнають змін у ході практичного споживання 

культурного продукту [57, с. 102]. 

На думку вітчизняної дослідниці Н. Копилової, івент – це повний 

комплекс заходів щодо створення корпоративних і масових подій. Перші, за 

твердженням авторки, спрямовані в основному на зміцнення внутрішньо 

корпоративного духу, а масові події супроводжують рекламні і PR-кампанії. 

Завдання івент-менеджменту – зробити з банального заходу справжню подію, 

яка буде згадуватися й після його закінчення [38]. 

Українська дослідниця івент-менеджменту В. Мисик проаналізувала 

існуючі визначення поняття «івент» і виявила, що воно вживається в таких 

значеннях: діяльність, яка планується з особливою метою і зазвичай включає 

багато людей, як наприклад, зустріч, вечірка, виставка або конференція; 

запланована та організована подія, наприклад, громадські збори чи спортивний 

матч; подія, яка має властивість траплятися, особливо щось важливе; плановий 

громадський чи соціальний захід; один з елементів у програмі перегонів, 

змагань чи виступів; вистава, спортивні змагання, вечірка тощо, на яких люди 
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збираються разом, щоби подивитися чи взяти участь у чомусь; щось, що має 

тенденцію відбуватися, особливо щось важливе, цікаве чи незвичне [48]. 

Варто відзначити, що сучасні наукові публікації ототожнюють поняття 

«подія» та «івент». Проте, терміном «подія» найчастіше описують івенти 

приватного та дозвіллєвого характеру, корпоративні та соціокультурні заходи, 

організовані людьми за власним бажанням і у вільний час. На відміну від нього, 

термін «івент» вживають як синонім понять «спеціальна подія», «подієвий 

маркетинг», «подієвий туризм». 

Поняття «подія» не є новим ні для науки, тому що вивчається в різних 

аспектах та застосовується в багатьох наукових галузях (культурологія, історія, 

політологія, журналістика, психологія, фізика, інформатика та ін.), ні для 

практики, адже активно використовується в повсякденному людському житті 

впродовж всього розвитку людства. Нового значення воно набуває в останні 

роки у зв’язку із реалізацією інноваційних форм. Згідно з трактуванням цього 

терміна в академічному «Словнику української мови» подія – це «те, що 

відбувалося або відбулося, сталося; явище, факт суспільного або особистого 

життя; те, що порушує усталений хід життя; що-небудь важливе, видатне; що-

небудь непередбачене, несподіване; пригода» [65, с. 749]. 

Найвагомішими характеристиками події в соціокультурному сенсі 

українська дослідниця В. Данилова називає суб’єктивну оцінку, сприйняття, 

переживання. Авторка констатує, що «спеціальна подія» – це дія, організована з 

метою досягнення певних цілей через безпосередній вплив на свідомість 

суб’єкта [18, с. 74]. «Спеціальні події» (special events) найчастіше визначаються 

як заходи, що проводяться організацією з метою привернення уваги 

громадськості до самої організації, її діяльності та продуктів. «Спецподії» 

покликані порушити рутинний та звичний перебіг життя в організації та 

навколишньому середовищі, стати подією для цільових груп громадськості [1]. 

Спеціальна подія не виникає випадково і завжди відбувається з чиєїсь 

ініціативи та має певний рівень організації. Можна сказати, що «спеціальна 

подія» відбулася у випадку, коли стався внутрішній процес осмислення та 
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певної перебудови свідомості учасників, характерний для «події» загалом. У 

сучасних соціокультурних установах, зокрема, у музеях, бібліотеках, 

періодично проводяться різноманітні заходи, що становлять основу їх 

культурно-просвітницької діяльності та є невід’ємною частиною роботи 

окремих відділів цих установ. Широко впроваджено такі систематичні заходи, 

як лекції, семінари та екскурсії, зустрічі клубів за інтересами, будь-які 

безкоштовні короткі концерти та театральні постановки, невеликі інтерактиви 

для відвідувачів та інші. Подібні заходи, звичайно, мають позитивний вплив на 

образ і репутацію цих соціокультурних закладів в очах гостей, але все ж таки є 

частиною повсякденної діяльності і не належать до спеціальних подій. 

Спеціальним захід стає в результаті цілеспрямованої, добре спланованої та 

організованої діяльності установи, що не носить повсякденний характер, ця 

подія є унікально, незвичною і в певному сенсі масштабною. 

У виняткову подію з точки зору відвідувачів, організаторів та виконавців 

захід перетворюється шляхом використання допоміжних, креативних, 

інноваційних ефектів, сукупність яких складають івент-технологію. В основу 

успіху івент-технологій покладено низку нерозривних дій, які плануються, 

синхронізуються та бездоганно виконуються [Додоток А]. Першорядним 

аспектом є організація та злагоджена робота персоналу в усіх напрямах, 

надійність технічних засобів, доступність різноманітних послуг для комфорту 

та сприйняття учасниками. Ці процеси потребують управління, що входить до 

сфери завдань івент-менеджменту, який В. Мисик визначає як складну 

ієрархічну систему управління різними діловими й соціальними заходами в 

діяльності суб’єктів господарювання [46, с. 30]. 

Управління подіями є новою галуззю діяльності, виникнення якої 

супроводжувалось теоретичними дослідженнями у галузі культурології, 

соціальної філософії, маркетингу, соціології, менеджменту, політології, теорії 

та практики режисури масових свят, психології; праці, присвячені організації 

комплексу соціальних комунікацій, системи зв’язків із громадськістю, 

проведення соціологічних досліджень. Так, івент-менеджмент передбачає 
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широкий спектр маркетингових комунікацій (від донесення до співробітників, 

клієнтів і контрагентів простої, але необхідної інформації до ефективної 

презентації бренду або продукції), що здійснюється за допомогою організації 

різних заходів. Масштаби впливу також можуть бути різними – від одного 

підприємства, кількох компаній до великих громадських мас. Важливими 

рушійними силами для розвитку івент-менеджменту стали результати 

проведення заходів і повернення вкладених на їх проведення коштів, що 

сприяло формуванню цілого напрямку бізнесу [64, с. 4]. 

Про актуальність івент-менеджменту в сучасному світі свідчить, зокрема, 

спеціально розроблений Міжнародний Стандарт ISO 20121«Event Sustainability 

Management System», який містить такі головні сучасні принципи діяльності 

організацій в сфері івенту: 1) принцип цілісності (Integrity) в політиці 

управління компанією – апелює до дотримання норм трудового права та 

законодавства в цілому (антикорупційна політика, вміння долати конфлікти 

інтересів, встановлення стандартів поведінки в колективі, політика 

конфіденційності, політика боротьби з відмиванням грошей, дотримання і 

сприяння чесним трудовим практикам в організації); 2) принцип інклюзії 

(Inclusivity) – включення і інформування щодо запланованого івенту усіх тих, 

кого може стосуватися проведення івенту (землевласників, урядовців різних 

рівнів, оточуюче бізнес-середовище, постачальників, потенційних відвідувачів). 

Інклюзія є культурним принципом ствердження різноманіття та комунікації, що 

унеможливлює виключення будь-кого від участі в івенті; антипод 

дискримінації. Навіть більше, включення усіх бажаючих до участі в івенті 

передбачає прозору політику ціноутворення на квитки та забезпечення умов 

для тих осіб, хто має проблеми з мобільністю та сенсорні порушення у зв’язку 

зі здоров’ям; 3) принцип прозорості (Transparency) – слугує гарантією етичного 

ведення бізнесу (відвідувачі мають вчасно отримувати інформацію щодо 

квитків, дат і часу проведення івенту; прозорість тендерних операцій; ведення 

договорів з постачальниками і виконання їх умов; штату працівників має бути 

відомим розпорядок робочих годин та умов праці; регуляторні і урядові органи, 
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громадські організації повинні бути забезпечені доступом до інформації про 

івент на етапі його виробничого циклу; прозорість і відкритість у фінансових 

операціях та бюджеті); 4) принцип забезпечення охорони навколишнього 

середовища (Environmental Stewardship) – організації, які проводять івент є 

відповідальними за ті ресурси довкілля, які використовують та утворені 

відходи. Тому, мають здійснювати оцінку впливу їх діяльності на навколишнє 

середовище, розробляти план захисту довкілля, відповідально споживати 

природні ресурси, намагатися запобігати надмірним викидам різного роду 

забруднень, сприяти впровадженню технологій сталості в ланцюги поставок 

[95]. 

О. Ніколюк та співавтори розглядають івент-менеджмент як прикладну 

галузь дослідження та простір для професійної практики, у сфері планування, 

проведення і управління спеціальними заходами. Враховуючи вищевикладене, 

в основі будь-якого івент-менеджменту є подія, комплекс спеціальних заходів, 

організованих для організації просування товару або ж певної послуги. 

Спеціальна подія – це специфічна форма залучення людини до інноваційної 

культури бренду, до відповідної корпоративної або ж іншої спільноти у 

контексті організації певних дій, можливих переживань. Тобто, запланована 

подія (івент) є насамперед просторово-часовим феноменом, кожен із яких є 

унікальним як результат злагодженої взаємодії публіки, навколишнього 

оточення, системи управління, враховуючи розробку окремих елементів й 

програми [57]. 

Науковці О. Хитрова та Ю. Харитонова дали таке визначення івент-

менеджменту як – це повний комплекс заходів щодо створення корпоративних 

та масових подій [82, с. 28]. 

Українські дослідники В. Жежуха та В. Мисик вважають, що загалом 

івент-менеджмент слід розглядати як «вид управлінської діяльності, що 

спрямований на управління різними заходами ділового (ділові зустрічі, 

ярмарки, виставки, конференції, конгреси, маркетингові заходи, соціальні 
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ініціативи тощо) і тімбілдінгового характеру у діяльності суб’єктів 

господарювання» [22, с. 32]. 

В контексті теми дослідження доречним видається визначення В. Сміта, 

де івент-менеджмент розуміється як застосування проектного менеджменту для 

розроблення масштабних заходів, таких як фестивалі, конференції, церемонії, 

весілля, формальні заходи та вечірки, концерти чи конвенції, що передбачає 

попереднє вивчення бренду, визначення цільової аудиторії, розроблення 

концепції події та координацію технічних аспектів перед тим, як розпочати 

підготовку до створення реального заходу [97, с. 237-238]. 

Сутність івент-менеджменту В. Мисик конкретизувала через такі його 

головні характерні ознаки: 

− івент-менеджмент пов’язаний із сукупністю різних взаємовідносин, що 

виникають під час управління заходами ділового та тімбілдінгового 

характеру; 

− сфера івент-менеджменту тісно пов’язана з так званою діловою та 

тімбілдінговою інфраструктурою, що, зокрема, охоплює 

конференцзали, різне технічне обладнання, аудіо- та відеоапаратуру, 

заклади розміщення (проживання) працівників/учасників, кейтеринг, 

транспорт; 

− івент-менеджмент є самостійною сферою наукових знань і професійної 

діяльності; 

− івент-менеджмент за своїм змістом значною мірою пов’язаний з 

категорією робочого часу працівників; 

− івент-менеджмент ґрунтується на сукупності науково обґрунтованих 

положень (принципів, методів, форм, інструментів тощо); 

− сфера івент-менеджменту поширюється як на внутрішнє середовище 

суб’єкта господарювання («внутрішня» спрямованість), такі на заходи, 

що пов’язані із зовнішнім середовищем («зовнішня» спрямованість); 

− ключовим ініціатором заходів у межах івент-менеджменту є 

найчастіше суб’єкт господарювання; 
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− івент-менеджмент за своїм змістом є також конкретною функцією 

менеджменту, яка реалізується шляхом виконання відомих у теорії та 

практиці п’яти загальних функцій; 

− розвиток івент-менеджменту нарівні суб’єктів господарювання тісно 

пов’язаний із розвитком культури івент-індустрії як нарівні галузі, 

регіону чи держави загалом, такі на міжнародному рівні; 

− інструментарій івент-менеджменту поширюється не лише на сферу 

бізнесу, але й на сферу діяльності не прибуткових організацій чи на 

сферу реалізації різних соціальних ініціатив; 

− івент-менеджмент охоплює заходи так званого запрограмованого 

характеру [48]. 

Івент-менеджмент залучає широкий спектр маркетингових комунікацій, 

адже цілі та завдання спеціальних подій сьогодні значно трансформувалися і їх 

реалізація потребує інноваційних підходів. Якщо раніше вони виконували 

навчальну, інформативну та розважальну функції, а основним завданням 

спеціальних заходів вважали привернення уваги, то сьогодні цього замало і на 

зміну морально застарілим спеціальним подіям приходить івент-маркетинг, 

який бере на озброєння їх можливості, розглядаючи різноманітні жанри у 

комплексі, і ставить за мету не привернення уваги або інформування цільової 

аудиторії, а вплив на емоційному рівні. Івент-маркетинг передбачає роботу з 

емоційним, а не раціональним середовищем людини. 

Вітчизняні науковці С. Олійнич та А.-Б. Боднарюк визначають івент-

маркетинг як комплексну організацію заходів, спрямовану на просування 

марки, продукту компанії, товару або послуги, за допомогою яскравих подій, 

що запам’ятовуються [60]. Так само розуміє івент-маркетинг і українська 

дослідниця О. Кузів, яка дає його лаконічне тлумачення: івент-маркетинг – це 

просування товарів (послуг, брендів) на ринок за допомогою створення та 

проведення спеціальних подій [40]. Серед можливостей, які надає івент-

маркетинг в Україні, науковці виділяють те, що він ефективно вибудовує 

емоційний зв’язок між брендом і споживачем; дозволяє забезпечити 
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максимальну замученість учасників в процес заходу, що викличе їх лояльність 

в майбутньому; припускає використання інших елементів масової комунікації 

(реклама, PR і BTL); дає можливість організації прямих продажів за рахунок 

прив’язки їх до заходів, що проводяться. 

Серед переваг івент-маркетингу – його довгостроковий ефект 

(починається з моменту оголошення про подію в анонсах та афішах у ЗМІ, 

соціальних мережах, згодом активно здійснюється безпосередньо під час 

проведення заходу, і продовжує свій вплив після появи публікацій, відео 

матеріалів нарізних каналах рекламної комунікації); ненав’язливість, 

присутність елементу розваги; мінімізація витрат компанії шляхом співпраці з 

іншими компаніями; економія до 30 % бюджету (професійно спланований івент 

оригінального формату передбачає суттєве скорочення поточних витрат); 

підвищена сприйнятливість аудиторії; пов’язує продукцію із соціальним 

явищем і тому отримує конкурентні переваги [60]. Перевагами івент-

маркетингу є і те, що він має за основу новинну складову, оскільки нерідко 

включає у програму певного заходу відомих персон, провідних експертів, які 

будуть викликати інтерес у журналістів, блогерів, ЗМІ. В результаті 

організований івент отримує потужну PR-підтримку у вигляді новинних 

репортажів, публікацій, відгуків тощо. 

Разом з тим, науковці відзначають і негативні моменти застосування 

івент-маркетингу, зокрема, загрозу вбачають у непрофесіоналізмі в організації 

й підготовці заходів, через який існує ризик швидко набриднути цільовій 

аудиторії; відсутності маркетингової стратегії; невідповідності заходу цільовій 

аудиторії; збільшенні числа заходів, що не передбачають активності аудиторії. 

Ще одним негативним моментом використання івент-маркетингу є недостатня 

інформованість фахівців у цій сфері; невелика кількість професіоналів; великі 

трудовитрати (фізичні, організаційні, творчі) [60]. 

Загалом, у сучасному світі сформувався цілий ринок послуг з організації 

різноманітних івентів, сегменти якого визначаються характером заходів та їх 

кінцевою метою. Івент-індустрія – це діяльність підприємств, установ та 
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організацій, пов’язана з організацією подій, галузь можливостей і нескінчений 

простір для розвитку професійного та особистісного рівня учасників цього 

ринку. Головною цінністю події має бути вміння організаторів створити 

унікальне середовище, атмосферу, максимально занурити в неї відвідувачів, 

зробити їх повноцінними учасниками дійства, кожного для власного 

сприйняття та зацікавленості [33]. 

Івент-індустрію, на думку вітчизняних науковців, зокрема, Г. Олексюк, 

складають структури, що спеціалізуються виключно на проведенні подій і 

мають значні конкурентні переваги порівняно з можливостями організації та 

проведення рекламних заходів самими підприємствами. Принципами 

функціонування івент-індустрії є креативність, інноваційність, ефективність з 

використанням сучасних можливостей технічного забезпечення, міжнародного 

досвіду та участі міжнародних організацій. Науковці важливою умовою 

розвитку івент-індустрії вважають «комплексне поєднання усіх складових в 

організації подій, досягнення та кого рівня синергії, яка приносить не тільки 

комерційну вигоду, але й емоційне задоволення учасників, що завжди підсилює 

останню» [58, с. 120]. 

В контексті нашого дослідження основну увагу зосередимо на розгляді 

поняття «івент-проект» та особливостях його організації. Проектний підхід в 

наші дні став нормою роботи багатьох установ, організацій та методологічною 

основою наукових розвідок у різних сферах. Суть проектного підходу полягає у 

формуванні групи з високим рівнем мотивації для роботи над конкретним 

проектом і використанні новітніх комп’ютерних програм, спеціально 

призначених для управління проектами. Саме поняття проект визначається як 

задум, який характеризується унікальністю й неповторністю, а також 

сукупністю необхідних умов, таких як: задані цілі (замовник); тимчасові, 

штатні або інші обмеження; відокремленість від інших задумів; специфічна для 

даного проекту організація (команда, керівник проекту) [44]. 

Івент-проект як подія, описана у вигляді задуму, представлена у вигляді 

плану, з обґрунтуванням та економічними розрахунками та втілена у формі 
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спеціального заходу, що служить цілям маркетингу. На інтернет-сайті 

українського івент-агенства «Nate» (www.nateparty.com) подано визначення 

івент-проекту, що ототожнює його з інвестиційним проектом, відповідно івент-

проект розуміється як комплексна програма спецзаходів, що включає 

стратегічний маркетинг-план, організаційний план, фінансовий план, медіа-

план, аналіз факторів ризику тощо. Як зазначає українська дослідниця сфері 

маркетингу Н. Попова, планування і підготовка івенту є типовим проектом [44, 

с. 241]. І. Антоненко трактує івент-проект як комплексну систему заходів, які 

об’єднані однією метою, проте на цьому вона зупиняється і не заглиблюється у 

теоретичне опрацювання [1]. 

Процес управління івент-проектом має такі характеристики: процес 

правління подіями завжди спрямований на досягнення певної мети, що 

визначається на стадії планування та проектування; менеджер проектів 

зобов’язаний координувати численні завдання, які потрібно виконати у межах 

заданого заходу; кожен івент-проект унікальний за результатом та змістом, 

немає повторюваних заходів; кожен захід має контрактні вимоги до часу та 

бюджету; максимальне використання інформаційних, людських, технічних та 

матеріальних ресурсів; будь-який захід має певну тривалість або «життєвий 

цикл проекту» з початком та закінченням [3]. 

Узагальнивши підходи дослідників та практиків під івент-проектом 

розумітимемо впорядковану структуру події, яка складається з цілей, норм, 

системи оцінювання та ресурсів та реалізація яких залежить від керуючого 

(івент-менеджера). Виходить, що івент-проект – це специфічний проект і без 

знань проектного менеджменту, що дозволяють звести всі цілі, норми, ресурси 

в єдину, узгоджену систему, івентор не зможе підготувати та реалізувати якісну 

подію. 

Іноді івент-проекти ототожнюють з PR-заходами, існує навіть окремий, 

подієвий, напряму PR [3]. Однак, якщо мета РR-акції – це завжди в першу чергу 

досягнення та зміцнення позитивного іміджу компанії чи персони замовника 

методом формування цікавих для ЗМІ інформаційних приводів, тобто більшою 

http://www.nateparty.com/
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мірою цей комплекс заходів націлений на журналістів, які надалі донесуть 

інформацію до цільової громадськості та сформують в її очах позитивний імідж 

компанії чи персони замовника, то івент-проект має, на наш погляд, дещо інші 

цілі. Безумовно, івент-проекти можуть мати і соціальний характер, але 

найчастіше мета івент-проектів є комерційною. Як правило, івент-проекти 

включають платні заходи із певною ринковою вартістю участі. Наприклад, 

участь у конференціях, ділових сніданках, семінарах – найчастіше платна, і 

проводяться ці заходи з метою створення такого інформаційного приводу, за 

який заплатять потенційні учасники. На подібні заходи запрошуються персони, 

які приймають ключові рішення у бізнесі, політиці, до яких на стільки складно 

потрапити на прийом, що за цю можливість отримання необхідної інформації 

від потрібної особи учасники готові платити, оскільки інформація та контакти, 

які вони отримають на таких заходах, дозволять їм надалі отримати прибуток. 

Таким чином, івент-проекти мають ще й інвестиційний характер. Досить часто 

івент-проекти розробляються на замовлення конкретної фізичної чи юридичної 

особи з опрацюванням індивідуальних завдань та результатів. 

Німецький дослідник У. Хальцбаур в роботі над івент-проектом пропонує 

концентрувати увагу на так званому «магічному трикутнику» [Додаток Б]. 

Трикутник проекту складається із трьох основних кутів, які визначають 

цілісність і цінність проекту. Трикутник івент-проекту є унікальним, оскільки 

жоден з кутів не можливо змінити для досягнення ефективності управління 

івент-проектом [81]. Підхід до управління івент-проектом, викладений ним та 

Е. Йеттінгером, Б. Кнаусе, Р. Мозером та М. Целлером заснований на 

принципах проект-менеджменту, тому підготовка івенту розглядається як 

проект, характеристиками якого є високий рівень складності, часові, кадрові та 

фінансові обмеження, унікальність завдання та задані параметри. Кожен захід є 

окремим проектом – комплексом дій, необхідних для створення якісного та 

ефективного івенту. Дослідники відзначають, що реалізація проекту 

починається задовго до початку заходу та завершується не одночасно з його 
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закінченням, а після завершення всіх необхідних запланованих дій. Проект 

вважається успішно завершеним, коли всі його цілі досягнуті [81, c. 191-229]. 

Британський провідний фахівець з івент-менеджменту Джо Голдблатт 

розробив модель життєвого циклу івент-проекту, який складається з п’яти 

базових етапів. Перший етап – це дослідження, під час якого визначається 

потреба і доцільність організації заходу, бажання і очікування. Дослідження 

при організації заходу проводяться з метою розуміння, навіщо робиться івент і 

чому люди йдуть на нього. Дослідження можна розділити на зовнішні 

(анкетування, усне опитування учасників, проведення інтерв’ю 

(індивідуальних, у фокус-групах, експертна думка), аналіз конкурентного 

середовища тощо) і внутрішні (SWOT-аналіз, інтерпретацію власних даних 

компанії). У ході досліджень необхідно порівнювати отримані результати з 

поставленими цілями. Також у ході безпосереднього івенту можна 

використовувати так званий метод «людина-монітор». Коли запрошується 

спеціальна людина, яка знаходитиметься на заході і записуватиме все, що 

відбувається, у спеціально розроблену анкету. Така людина може оцінювати 

кількість запрошених, та їхню активність. 

Другий етап – творча розробка, яка передбачає пошук ідей, оцінку та 

аналіз, перевірку на відповідність вимогам заходу. Це найбільш творчий етап 

підготовки івенту, що вимагає оригінального, креативного, нестандартного 

підходу. Творча розробка теж має свої етапи, серед яких: формулювання 

концепції; визначення аудиторії учасників; вибір теми, ідеї та сюжету. 

При розробці концепції заходу варто брати до уваги такі аспекти, як 

загальна здійсненність проекту (чи можливо втілити всі запропоновані ідеї); 

відповідність бюджету; достатня кількість персоналу і його кваліфікація; 

правильний розрахунок часу (чи вистачить його на підготовку та реалізацію 

проекту). 

Аудиторію івенту можна поділити на внутрішню і зовнішню. Внутрішня 

– це колеги, ті, хто працює з проектною групою в одній компанії, це аудиторія, 

де всі один одного знають, де багато неформальних зв’язків та спільна історія. 
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Зовнішня аудиторія – це існуючі клієнти, потенційні клієнти, партнери та 

абсолютно незнайомі люди, з якими якраз і належить познайомитись – основна 

частина роботи спрямована саме на них. 

Тема організованого заходу повинна бути цікавою і не відхилятися від 

головної його ідеї. Основні принципи композиції сюжету: зав’язка, розвиток, 

розв’язка. При цьому сюжет для сценарію не повинен бути дуже довгим. У 

деяких випадках можна додати ще два елементи сюжетної схеми: передісторію 

та післямову. Так, наприклад, в якості передісторії можна описати фон, на 

якому розгортаються події сюжету, або намітити зав’язку дії. Передісторію 

можна вмістити в програму заходу або в запрошення. Післямова описує те, що 

відбувається з подією після розв’язки: як описані події вплинули на героїв, як 

вони змінилися. 

Третій етап триваліший і найбільш складний – планування. Він являє 

собою процес планування на основі досліджень та проектних процедур, де час, 

простір і темпи використовуються для того, щоб визначити як найбільш 

ефективно використовувати наявні ресурси. До основних елементів планування 

івенту належать концепція, час і місце проведення, час і темп виконання плану, 

шляхи досягнення цілей, необхідні ресурси та розподіл робіт: персоналу, 

техніки та устаткування, бюджету, робота з постачальниками та 

субпідрядниками. У процесі підготовки плану опрацьовуються: 

1. Сценарій. 

2. Райдер – це інструкція, яку готують до кожного нового заходу. 

Своєрідний звід законів, де чітко розписані функції і зона відповідальності 

кожного фахівця в команді організатора. Існують окремі райдери для кожного 

етапу плану, наприклад, технічний райдер, у якому зазначені вимоги до 

світлового, звукового та іншого технічного устаткування. 

3. Бюджет. 

4. Дозволи на проведення (якщо івент проходить на вулиці). 

5. Меню. 
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6. Оцінка кількості людей, які побувають на заході (якщо івент 

направлений на кінцевого споживача). 

7. Поліція, швидка допомога – повинні бути на майданчику. 

8. Участь ЗМІ. 

9. Якісний брендинг. 

10. Фото- і відеозвіт. 

11. Аналіз події, рекомендації. 

Четвертий етап – координація – передбачає виконання плану, вирішення 

проблемних питань виконання плану. П’ятий етап – оцінка, коли підбиваються 

підсумки із дійснюється оцінювання ефективності роботи, досягнення цілей 

[94]. 

Організацію івент-проекту доцільно провести за принциповою схемою 

RACE: research – аналіз, дослідження і постановка задачі; action – розробка 

проекту та його бюджету; communication – здійснення комунікації через 

здійснення проекту; evaluation – дослідження результатів, оцінка і можливі 

доробки. 

Під час визначення цілей та формату івенту необхідно визначитись з 

відповіддю на такі питання – «Що конкретно необхідно досягти завдяки 

проведенню цього івенту?» (напр., згуртувати людей в команду, приємно 

провести час, донести нову інформацію); для кого (якої цільової аудиторії) 

влаштовується івент (для студентів; для керівників великих фірм тощо); який 

формат івенту більше підійде цій групі для вирішення конкретних завдань 

(конференція, тімбілдінг, вечірка, багато функціональний – такий, як з’їзд 

дилерів тощо). Визначивши цілі та аудиторію, потрібно дотримуватися їх при 

плануванні та проведенні заходу до кінця, не відволікаючись на свої власні 

вподобання і прихильності [78]. 

Коли цілі визначені, треба знайти виконавця – агентство, яке зробить все 

під ключ (придумає ідею і сценарій, знайде виконавців) або просто 

постачальника необхідних продуктів та послуг (номерів, оформлювачів тощо). 

Після цього, необхідно вибрати місце проведення івенту, локацію. Локація – не 
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просто місце, але і набір можливостей, який може не тільки підкоригувати, але 

навіть і змінити формат заходу. Наприклад, якщо у готелі чи базі відпочинку 

виявиться басейн, чи локація буде розташована на воді, то до проекту можуть 

бути внесені зміни і включатись, наприклад, прогулянка на катері, дружній 

заплив чи вечірка в басейні. При виборі локації варто розраховувати не тільки 

на думки виконавця, але завжди особисто дивитися майданчики (запланувати 

на поїздки 1-2 дні), фотографувати всі можливості, всі номери, в яких будуть 

проживати ваші гості, пробувати меню, зібрати всі прайс-листи. Якщо мова йде 

про майданчики в регіонах – запитати своїх дилерів (готель, конференц-зал), 

якщо за кордоном – пошукати відгуки і запитати людей, які там були. 

Коли стануть відомі всі базові елементи, які будуть входити до складу 

івенту, необхідно скласти детальний план заходу. 

Організувати та реалізувати івент-проект без команди досить складно. 

Членів команди повинно вистачати для заходу – саме тому, складаючи 

детальний план, варто зважати, щоб одна і таж людина не опинилася у двох 

місцях одночасно. Варто зважати на можливі форс-мажори – конфліктні 

ситуації, технічні проблеми тощо. Перед заходом необхідно влаштувати збори 

для організаторів – ще раз все проговорити і вирішити складні питання. Під час 

самого заходу – головне, чітко слідувати планам і мати можливі варіанти і 

додаткових (резервних) людей на той випадок, якщо графіки змістилися і хтось 

захворів. 

Календарне завершення заходу для організатора ні в якому разі не 

означає, що захід вже закінчився. Крім повідомлень у ЗМІ про захід, 

обов’язковим продовженням є збір відгуків учасників, висновки – те, що Джо 

Голдблатт відносить до п’ятого етапу – оцінка ефективності роботи, досягнення 

цілей. Аналіз проводиться в кілька етапів і для різних аудиторій, наприклад, 

через 1-2 дні після закінчення івенту – для організаторів. Кожен з них дуже 

скрупульозно, крок за кроком проходять весь захід по плану, як він розгортався 

в часі. Для зручності варто скласти табличку, де будуть наступні пункти: назва 

(наприклад, такий етап заходу як розселення); проблема (опис проблеми); 
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причина (хто допустив помилку, зокрема: помилка виконавця, помилка 

організатора і вказівка, яка саме помилка); висновки; примітки і коментарі. 

Наприкінці таблиці робляться як попередні загальні висновки, такі 

висновки по персоналіях. Другим етапом є загальні збори всіх учасників, де, 

по-перше, всі отримують оцінку своєї роботи, а також відбувається вже 

загальне обговорення минулого заходу і збираються ідеї на майбутнє. 

Обговоренню піддається сама концепція і форма заходу, що в принципі 

вдалося/невдалося, потім йде поетапний віртуальний прогін заходу в часі із 

загальною оцінкою роботи груп осіб і конкретних персон. У процесі 

обговорюються варіанти поліпшення концепції роботи. Розбір йде не тільки що 

до негативу, але і щодо позитивних моментів (а також обговорюються ситуації, 

які через збіг обставин (а не через задум організаторів) не стали негативними. 

Збори проводяться за сприяння керівництва, яке підтверджує своїм авторитетом 

висновки організаторів. Все, що говориться на зборах, ретельно записується і 

потім аналізується організаторами [55]. 

Для збору відгуків можна розіслати невелику анкету як загального змісту, 

такі конкретно щодо питань, які цікавлять. Найбільшу увагу слід приділяти 

негативним і конструктивним відгукам, в позитивних треба зрозуміти, що саме 

вдалося і є це випадковістю чи закономірністю. 

Після підготовки розгорнутого документу організаторською групою 

робляться висновки, які присвячені вже не деталям проведення конкретного 

заходу, а таких речей, як правильність вибору концепції заходу і його форми 

проведення, організація планування, форми документів, кількість і якість 

організаторів, вибір місця і фірми для співпраці. 

Наприклад, якщо багатоденний захід, метою якого було підняти 

корпоративний дух і провести навчання, виконав лише одну функцію – «Що 

було неправильно у плані?», «Чому з підготовленим документом не можна було 

працювати?», «Чи не були вони занадто важкі для сприйняття або, наприклад, 

надруковані дуже дрібним шрифтом?», «Що слід зробити для їх виправлення?». 
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Далі йдуть конкретні висновки. Групувати їх слід, поділяючи на 

відповідні тематичні блоки, наприклад, такі як: планування заходу; форми 

документації; запрошення, кількісний склад; організація приїзду/від’їзду; 

організація розважальної частини; організація інформаційної частини; 

знахідки/провали заходу; загальні побажання і пропозиції; висновки щодо 

персон і груп осіб (або щодо фірми-організатора) [30]. 

Сама форма робиться для зручності при кожному наступному плануванні 

та проведенні заходу. 

Окрім обговорення концепції, цільової аудиторії івенту, не менш 

важливими є заходи безпеки. Існує «Інструкція з охорони праці при проведенні 

культурно-масових заходів», яка є нормативним документом і містить 

обов’язкові вимоги з охорони праці під час проведення культурно-масових 

заходів з урахуванням карантинних вимог [31]. Крім того, велике скупчення 

людей під час проведення масових заходів є фактором підвищеної небезпеки. 

Численні дослідження у сфері психології натовпу підтверджують, що велика 

група людей є особливим психосоціальним організмом, який в ряді ситуацій 

здатний демонструвати непередбачувану поведінку і становити небезпеку для 

учасників, організаторів та сторонніх осіб, які випадково опинилися в місці 

проведення заходу. Масове скупчення людей підвищує ймовірність здійснення 

протиправних дій, тому організаторам концертів, мітингів, фестивалів, 

спортивних матчів, ярмарків та інших різноманітних заходів важливо 

забезпечити високий рівень безпеки. Справитися з цим завданням допоможе 

професійний підхід поліції, досвідчених співробітників приватних охоронних 

підприємств і організацій. Тобто, одним із важливих завдань під час організації 

івентів є дотримання норм охорони праці, охорона правопорядку, пожежна 

безпека, антиковідні заходи. 

Отже, івент це захід, який прагне стати подією (значним явищем, фактом 

суспільного чи приватного життя представників цільової аудиторії), при цьому 

виконати завдання івент-менеджменту за допомогою технологій івент-

маркетингу, активно використовуючи інструменти PR. Узагальнивши думки 



26 
 
дослідників, можемо виділити найголовніші ознаки івенту: 1) це запланована 

соціально-значуща подія (захід); 2) він відбувається в певний час і з певною 

метою; 3) має чіткий резонанс для всього суспільства; 4) є унікальною, 

винятковою подією; 5) має релаксаційний характер. Івент-проект – 

впорядкована структура події, яка складається з цілей, норм, системи 

оцінювання та ресурсів та реалізація яких залежить від керуючого (івент-

менеджера). Організація івент-проекту включає ряд послідовних етапів, до яких 

належать: дослідження, творча розробка, планування, реалізація та 

координація, аналіз результатів. 

 

1.2. Класифікація івентів 

 

Важливе значення при розгляді специфіки організації івент-проектів має 

їх класифікація. Різні підходи до систематизації івентів визначаються не тільки 

змістом та наповненням заходу, але й іншими чинниками, які впливають на 

специфіку івенту. Серед них – мотиви та потреби участі в заходах, які теж 

здійснюють значний вплив на сучасну типо-видову характеристику івентів, 

наприклад, бажання розважитись чи задовольнити ділові амбіції, вирішити 

якісь проблеми тощо. Мотивація – сукупність зовнішніх і внутрішніх умов, 

котрі викликають активність цільової аудиторії або окремої особистості й 

визначають її спрямованість [23].  

Збираючи людей одночасно в одному місці, тобто проводячи заходи, 

організатори опиняються в унікальній ситуації – вони отримують можливість 

прямої та особистої взаємодії з цільовою аудиторією, аудиторією заходу. 

Однак, потрібно пам’ятати, що люди можуть задовольнити свої потреби і 

альтернативним способом – дешевшим, цікавішим, ефективнішим, що потребує 

менше часу тощо, тому івент має бути привабливішим за ці альтернативи.  

Л. Зеленська виділяє такі основні мотиви участі в івентах: відпочинок; 

бажання розважитися; потреба набути знання або прикладні навички; 

необхідність в отриманні інформації; обмін новинами та ідеями; спілкування, 
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знайомство; задоволення ділових або особистих амбіцій; азарт; саморозвиток, 

самоосвіта, самореалізація; бажання вирішити проблеми (естетичні, виховні, 

комунікативні психологічні та ін.) тощо [27, с. 56]. 

Формат подій значною мірою залежить від суспільно-політичного 

становища у світі, країні, що обов’язково знаходить відображення в типово-

видовій класифікації івентів. Одну з авторських класифікацій розробила 

українська дослідниця В. Мисик [Додаток В], виділивши такі класифікаційні 

ознаки, як характер проведення заходу; масштабність; місце проведення; зміст; 

періодичність проведення; суб’єктний склад учасників; характер взаємодії 

учасників; суб’єктний склад організаторів і координаторів; національний склад 

учасників, організаторів і координаторів; прикріпленість до місця проведення; 

рівень новизни; форма взаємодії учасників; часова спрямованість; особливості 

фінансування; завершеність [47]. Однак, в її класифікації відсутня така ознака, 

як форма проведення івенту, за якою можна виділити онлайнову подію та 

офлайнову. Врахування цієї ознаки – вимога сьогодення з його ковідними та 

воєнними обмеженнями. 

Українські дослідники О. Хитрова та Ю. Харитонова запропонували 

класифікацію івентів, поділяючи їх на дві групи. Перша група – В2С (англ. 

Business-to-Consumer) – це «усі заходи, які розраховані на масову цільову 

аудиторію (масового споживача)». До цієї групи дослідниці віднесли 

корпоративні свята, спортивні змагання, фестивалі, концерти, виїзні заходи. 

Друга група – В2В (англ. Business-to-Business) – заходи, що мають діловий 

характер, наприклад, конгреси, конференції, форуми, симпозіуми, круглі столи, 

семінари, презентації, тренінги, майстер-класи, прес-конференції, бізнес-

сніданки, мотиваційний івент-туризм [Додаток Г]. 

Колектив українських науковців на чолі з Ю. Дьяченко виділяють такі 

типи заходів: ділові (конгреси, форуми, з’їзди); навчальні, освітні: семінари, 

конференції, тренінги; розважальні: корпоративні свята, заходи для розвитку 

командного духу; урочисті заходи: церемонії, нагородження, святкування 

пам’ятних дат; благодійні заходи: благодійні обіди, бали, акції зі збирання 
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коштів; масові: міські свята, фестивалі, карнавали, релігійні свята, виставки, 

ярмарки, концерти; спортивні заходи: змагання різного рівня; політичні: прес-

конференції, саміти, прийом VIP-гостей, виїзні заходи, презентації [21, с. 40]. 

А. Назімко всі івенти поділяє на наступні групи: 

1. Культурно-громадські свята. Культура дозволяє ідентифікувати 

людські спільноти та групи за стилем їх життя і розрізняти їх за допомогою 

ритуалів, традицій та свят. Сюди відносяться урочисті церемонії (наприклад, 

День пам’яті), карнавали (карнавалу Ріо-де-Жанейро), фестивалі, релігійні 

заходи, паради та процесії. 

2. Державні та політичні свята. Наприклад, церемонія інавгурації 

президента, коронації монарха тощо. 

3. Шоу-програми та культурно-мистецькі заходи. Цей вид заходів 

надає широкий спектр розваг, і, як правило, має на меті отримання прибутку. 

Як приклад, можна назвати фестивалі мистецтв, мистецькі виставки; 

4. Ділові та торгівельні заходи. Це різні конференції, зустрічі, 

благодійні заходи, вуличні ринки, виставкові стенди, розпродажі, ярмарки. 

5. Освітні та наукові заходи. Даний вид заходів насамперед, 

спрямований на освітні цілі та наукове співробітництво (наприклад, наукові 

конференції, зустрічі, тренінги, семінари, наукові зустрічі, симпозіуми). 

6. Спортивні заходи. Різновидом цих заходів є різні за рівнем (місцевий, 

регіональний, національний, світовий) спортивні змагання. 

7. Рекреаційні (оздоровчі) заходи. Подібні заходи орієнтуються на 

задоволення від проведення заходу з користю для здоров’я та сприяють 

згуртуванню колективу. Це різні пікніки, екскурсії, походи, заміські 

прогулянки, екскурсії, спортивні ігри. 

8. Приватні події. Такі свята влаштовуються для окремих людей, 

колективів, компаній, сім’я (наприклад, корпоративи, весілля тощо) [55]. 

Українська дослідниця івент-менеджменту Л. Зеленська на основі аналізу 

практики сучасної івент-діяльності та узагальнення наукових праць у сфері 

івент-менеджменту розробила розгорнуту класифікацію івентів за різними 
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ознаками [Додаток Д]. До головних ознак науковець віднесла специфіку самої 

події, статус замовника, цільову аудиторію, тип соціокультурного середовища, 

спосіб взаємодії учасників, масштаб цільової аудиторії, склад цільової 

аудиторії, маркетингове завдання, територіальну ознаку, місце проведення, 

фінансовий критерій тощо. В межах кожної ознаки дослідниця виділила види 

івентів та форми їх проведення. Найчисельніша група івентів виділена за 

ознакою «тип соціокультурного середовища, за якою Л. Зеленська вирізняє 

політичні, ділові (бізнесові), навчальні (освітні), інформаційні, соціальні, 

культурні, розважальні, урочисті, іміджеві, спортивні та наукові події. 

Британський науковець Г. Боудін у праці «Events Management» виділяє 

види івентів за такими ознаками, як розмір і масштаб проведення та зміст 

заходу. За першою ознакою дослідник пропонує такі види івентів, як івенти 

місцевого значення (до них він відносить локальні заходи, орієнтовані на 

аудиторію місцевих громад), івенти національного значення (масштабні події, 

здатні викликати інтерес значної кількості відвідувачів та ЗМІ), Hallmark-

заходи (краєзнавчі), мегаівенти (світові події з глобальним впливом). За змістом 

заходу, на думку науковця, можна виділити культурні, спортивні та бізнес-

івенти [Додаток Е]. 

Український науковець І. Пархоменко відзначає, що попри значну 

кількість різних класифікацій івентів, вони відзначаються певними спільними 

ознаками, серед яких – встановлена чітка дата проведення івенту (дедлайн), 

наявність замовників, соціальна природа івенту, яка включає складову 

публічного проведення [61, с. 74]. 

Отже, найчастіше при створенні типо-видових класифікацій застосовують 

такі ознаки івентів, як характер проведення заходу; масштабність; місце 

проведення; зміст; періодичність проведення; суб’єктний склад учасників; 

характер взаємодії учасників; суб’єктний склад організаторів і координаторів; 

національний склад учасників, організаторів і координаторів; прикріпленість до 

місця проведення; рівень новизни; форма взаємодії учасників; часова 

спрямованість; особливості фінансування; завершеність. Виділяють такі групи 
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івентів, як культурно-громадські, державні та політичні свята, шоу-програми, 

культурно-мистецькі, ділові, торгівельні, освітні, наукові, спортивні, 

рекреаційні (оздоровчі) заходи, приватні події. За формою проведення можна 

виділити онлайнову подію та офлайнову.  

Існуючі класифікації дають змогу суб’єктам івент-менеджменту більш 

ґрунтовно обирати види івентів залежно від визначених цілей, завдань, 

наявного ресурсного забезпечення та існуючих обмежень, а також планувати 

такі заходи на майбутнє. Незалежно від обраного виду класифікації 

використання будь-яких івентів в діяльності закладу соціокультурної сфери 

приведе до бажаного результату, якщо правильно побудувати процес 

планування та реалізації заходу. 
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РОЗДІЛ 2. СПЕЦИФІКА УПРАВЛІННЯ ІВЕНТ-ПРОЕКТАМИ У 

ВІТЧИЗНЯНІЙ ІВЕНТ-ІНДУСТРІЇ 

2.1. Сутність і технології проведення ефективних івент-проектів в сучасних 

реаліях 

 

В Україні івент-індустрія почала стрімко розвиватися з 2005 року. Цей 

процес був зумовлений відповідністю потребам людей, які в усі часи хотіли 

отримати нові враження, стати частиною подій, впливати на їх перебіг і 

отримати радісне відчуття причетності до чогось більшого. 

За період свого становлення івент-індустрія суттєво змінилася не лише 

кількісно, а й якісно: підвищувалася якість послуг; розширювався їх спектр; 

почала застосовуватися гнучка цінова політика івент-компаній; стали 

доступними ціни більшості з них. В українські й креативній індустрії зі 

щорічним обігом у 2 млрд. грн. було зайнято близько 250 тис. людей. Ринок був 

достатньо конкурентний – на ньому працювало близько 50 великих «гравців» 

іще 1,5 тис. дрібних [33]. 

За іншими даними, донедавна на ринку України функціонувало більше 

500-та івент-компаній, кожна із яких проводила практично до 30-ти заходів на 

рік. Загальний обсяг вітчизняного ринку, який використовує івент-менеджмент, 

складав практично 20 млн. доларів (своєю чергою до фінансово-політичної 

кризи – 30 млн. доларів) [82, с.29]. Конкуренція в активний період розгортання 

фінансової кризи також спровокувала вітчизняний бізнес, який спеціалізується 

на організації івентів, до певного позиціонування себе на такому ринку, а саме 

до динамічного зростання спеціалізації, чого раніше не спостерігалося. На 

хвилі зростання у 2017 р. в Україні був започаткований Міжнародний Форум 

Івент Індустрії (EVENT INDUSTRY FORUM) – форум провідних спеціалістів з 

усього світу, які збираються щороку аби розібрати актуальні питання світового 

івент-ринку сьогодення. Тільки за 2018 р. ріст галузі відбувся на рівні 22-24 % 

[73]. Значно зросла у діяльності профільних підприємств роль Інтернету,медіа-

каналів,таких як блоги, соціальні мережі тощо. Усе це є результатом того, що 
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організація спеціальних заходів донедавна була невід’ємним складником 

управління, відповідним іміджем, який є необхідний не лише для компаній або 

фірм, а й для України загалом [57]. Під кінець 2019 – початок 2020 року можна 

було казати, що даний ринок вийшов з кризи 2014-2015 років, пов’язаної з 

трагічними подіями революції Гідності та початком війни з Росією. Ринок 

відновився – багато команд вийшли на стабільний експорт рішень та креативу 

для заходів та шоу по всьому світу [45]. 

Однак, у березні 2020 року в Україні оголосили локдаун, пов’язаний з 

пандемією COVID-19. Через два місяці карантину, коли був накладений 

мораторій на всі масові заходи, івентори, обділені хоч якоюсь увагою держави, 

провели масштабну акцію «Стоп культурний карантин» – вночі 12 травня 2020 

року у 25-ти містах України запалили понад 5,4 тис. спрямованих у небо 

прожекторів. Акція була покликана привернути увагу уряду до факту існування 

культурної індустрії в Україні і розпочати діалог з її представниками щодо 

можливого сценарію виходу з карантину, адже організатори наголошували, що 

план виходу з карантину розроблений для всіх галузей, окрім індустрії 

культури та видовищ. «В уряду не існує сценарію для нас, для понад 250 000 

осіб – артистів, акторів, музикантів, балетмейстрів, організаторів заходів, 

кінотеатрів, івент-агенцій, технічного персоналу світла, звуку та сцени, 

декораторів, квиткових операторів. В нашій галузі – сотні спеціалізацій та 

професій, без яких годі уявити сучасне культурне життя країни сьогодні» [91]. 

За даними засновника компанії Global Events Дениса Ринського, збитки 

всієї індустрії 2020-го склали щонайменше 50% від річного обороту, тобто 

близько 1 млрд. грн., а з 1,5 тис. дрібних івент-компаній приблизно кожне 

четверте агентство закрилося або перепрофілювалося [73]. 

Крім цього, існують і інші проблеми, які гальмують розвиток івент-

менеджменту та івент-ринку України загалом: відсутність на ринку майданчика 

для комунікації агентств; нестача кваліфікованих кадрів; неготовність 

українських клієнтів до креативних рішень [Додаток Є]. 
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Поточний стан ринку івент-послуг несприятливий для його розвитку 

через ряд чинників, таких як: існування великої кількості компаній, які надають 

послуги з організації заходів; неконтрольоване ціноутворення (в компаніях 

немає чітко встановлених цін на послуги, відсутні суворі критерії складання 

кошторисів заходів); відсутність «цивілізованого» ведення бізнесу; відсутність 

професійного об’єднання компаній, що надають івент-послуги; відсутність 

вищих навчальних закладів, які випускають фахівців у сфері івент-

менеджменту. 

Виходячи з цього, фахівці виділяють наступні проблеми, які виникають 

при реалізації івент-проектів: недостатність матеріальних засобів на проведення 

високоякісних заходів; низький рівень інформованості та популяризації івент-

ринку та івент-послуг серед потенційних клієнтів; невміння представників 

івент-менеджменту зацікавити потенційного клієнта та правильно подати ідею; 

недостатній професіоналізм робітників івент-агентств; поганий стан культурно-

дозвіллєвих закладів та інших майданчиків для проведення заходів [1]. 

Ці основні проблеми, які перешкоджають розвитку українського івент-

менеджменту, не дають змоги проводити масові культурні події на високому 

рівні. Останні три роки до них додалися проблеми, пов’язані зі світовою 

пандемією COVID-19, локдаунами, війною з Росією, які паралізували 

соціально-економічне життя країни. На основі економічних показників можна 

зробити висновок, що ринок івент-послуг знаходиться в топі найбільш 

постраждалих останнім часом. Крім того, один з найбільших банків США, Bank 

of America, назвав країни Східної Європи надзвичайно уразливими для кризи 

2020-2022 рр., спрогнозувавши падіння української економіки на 5,6 % [90]. 

Тому до всіх перерахованих проблем додалося зменшення купівельної 

спроможності потенційних івент-клієнтів, пов’язаної як з глобальною 

економічною кризою, такі з проблемами формування національної економіки. 

Українська незалежна аналітична платформа Vox Ukraine назвала 

креативні та культурні індустрії дуже вразливими перед обличчям минулої 

кризи 2020 року. У своєму дослідженні вони показали, що 27 % підприємців 
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ніяк не могли перенести свій бізнес в онлайн. А тільки за перші два тижні 2020 

року продажі і замовлення скоротилися в два рази. Виявилось, що креативна 

івент-індустрія в Україні у 2020 році виявилася просто замороженою. Якщо для 

основної маси установ та організацій вихід з карантину – зелене світло для 

роботи, то з соціокультурною сферою та івентами ситуація набагато складніша. 

Всі великі фестивалі 2020 року було перенесено на 2021 рік, але в тому році – 

нова хвиля пандемії і новий карантин, 2022 року – війна з Росією. Цьогоріч 

навіть онлайн-івенти були відмінені і нові дати їх проведення неможливо 

визначити. Питання постало гостро і для заходів дрібнішого та локального 

рівнів: корпоративів, виставок, форумів, семінарів. Складності додає факт 

невідомості, скільки часу ситуація залишиться нестабільною. 

На організацію ефективного івент-проекту впливає значна кількість 

чинників. За ознакою середовища впливу їх можна розділити на два види: 

чинники внутрішнього середовища та чинники зовнішнього середовища. Перші 

визначаються ситуаційними рушійними силами в середині соціокультурної 

установи. До чинників внутрішнього впливу на організацію івент-проекту 

доречним буде зарахувати компетентність працівників у сфері івент-

менеджменту, цілі та завдання івент-менеджменту, особливості установи, 

ресурсне забезпечення івент-менеджменту, іміджу станови тощо. Формування 

компетентності персоналу як складової частини ефективного івент-

менеджменту є однією з ключових проблем сучасного управлінського процесу. 

Саме розуміння персоналом специфіки провадження та особливостей 

використання інструментарію івент-менеджменту становить міцне підґрунтя 

для результативної його побудови та розвитку в установі. Це стосується й 

установлення чітких, зрозумілих для всіх членів управлінського процесу цілей 

та завдань івент-менеджменту, які мають відповідати цілям і завданням 

організації загалом [55]. 

Особливості кожного конкретного закладу соціокультурної сфери, його 

величина, масштаби діяльності, чисельність персоналу, термін функціонування, 

кількість партнерів тощо теж є важливими чинниками внутрішнього 
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середовища, що впливають на організацію івент-проектів. Закладу, що 

користується більшою популярністю у відвідувачів, немає негативного досвіду 

та не викликає негативних емоцій, значно легше сформувати та вдосконалити 

організаційний івент-менеджмент, створювати нові контакти з партнерами, 

постачальниками, споживачами тощо. 

Чинники зовнішнього середовища, по суті, можна розділити на чинники 

прямого впливу та чинники опосередкованого впливу. Чинники зовнішнього 

середовища прямої дії впливають на організацію івент-проектів через 

постачальників івент-послуг, споживачів івент-послуг, конкуренцію, розвиток 

івент-індустрії, розвиток управлінських компетенцій у сфері івент-

менеджменту тощо. 

Чинники ж зовнішнього середовища непрямої дії мають властивість 

впливати на організацію івент-проектів через фактори прямої дії. Вони зазвичай 

впливають не безпосередньо, а через певну сукупність взаємовідносин та 

механізмів, тобто опосередковано. До них слід зарахувати систему 

міжнародних відносин, міжнародне оточення та міжнародні події, політичну 

ситуацію, рівень науки і техніки в країні та світі тощо. 

Розглянемо ретельніше найбільш вагомі чинники зовнішнього 

середовища організації івент-проектів. У першу чергу, важливим чинником є 

постачальники івент-послуг. Успішні івент-менеджери намагаються 

здійснювати постійний моніторинг сучасних трендів в івент-менеджменті, перш 

за все у напрямі пошуку місць проведення подій, зокрема, готелів, ресторанів, 

філармоній, палаців культури, музеїв, бібліотек, великих аренам та курортних 

комплексів. При цьому важливим завданням є налагодження хорошої взаємодії 

з керівництвом на цих майданчиках щодо питань продажу та харчування. Ця 

взаємодія також має свою цінність для спрощення і прискорення організування 

майбутніх подій. Перш за все успіх на ринку забезпечує швидкість реакції на 

будь-які зміни, а також володіння великою кількістю потрібних у цій сфері 

контактів та знайомств. Саме тому топові менеджери на ринку івент-послуг 

зазвичай володіють якісно побудованою мережею надійних постачальників. 
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Другим за важливістю чинником є споживачі івент-послуг, які мають 

істотний вплив на організацію івент-проектів. Х. Беркер як редактор Event 

Manager Blog описує декілька видів типових в івент-сфері клієнтів: 

- клієнти, яким порадили івент-компанію друзі чи знайомі (зустрічається 

досить часто, працювати з ними цікаво, але вони не мають належного 

досвіду роботи, тому варто якнайшвидше з’ясувати їхні смаки і 

вподобання); 

- оверсайвери або надактивні клієнти (зазвичай перебувають у центрі події, 

їм властиві допитливість, прагнення довести все до максимально 

ідеального стану, інколи стають центром звинувачень та нарікань, 

незадоволень); 

- «ідеальний» клієнт (відкритий для спілкування, прислухається до думок 

експертів і приходить до компанії, уже маючи свої власні ідеї, віддає 

повний контроль івент-підприємству, з довірою і відкрито оцінює час, 

уміння та знання івент-фахівців); 

- «порушник обіцянок» (не дотримується умов, указаних у договорі та 

підписаному ним особисто, може маніпулювати організаторами подій, а 

іноді затримувати управління подією без належних на це причин); 

- не досвідчені клієнти (здаються розгубленими, замкнутими та 

нерішучими, що уповільнює процес співпраці та дещо знижує його 

якість); 

- вибагливий тип клієнтів (примхливий і самовпевнений, любить ретельно 

вибирати кожну деталь івенту, що в кінцевому підсумку може 

спричинити затримку часу і призвести до необхідності коригування 

попередньо встановлених планів); 

- «похмурі» клієнти (їм завжди є нащо поскаржитися – кольори 

скатертини, їжа, яка подається, форма онлайн-реєстрації тощо, вони часто 

не можуть побачити позитив в тому, що відбувається) [92]. 

Важливим чинником організації івент-проекту є конкуренція в івент-

індустрії. Серед основних конкурентів на ринку івент-послуг можна виділити 
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таких: професійні івент-компанії, одинокі івент-планувальники, туристичні 

оператори, що працюють у сфері подієвого туризму, деякі івент-асоціації та 

івент-угрупування, івент-підрозділи в структурі підприємств в різних галузей, 

соціокультурні установи (бібліотеки, музеї, будинки культури, філармонії, 

будинки народної творчості, концертні та виставкові зали тощо). Частина з них 

надає лише певний спектр івент-послуг, інші спеціалізуються лише у певній 

місцевості чи з певними постачальниками. Звичайно, найбільшу варіацію івент 

послуг надає професійне івент-агентство. Однак, сучасні соціокультурні 

інституції, маючи великий досвід організації спеціальних подій, 

використовуючи методи івент-менеджменту та івент-маркетингу, займають 

вагоме місце на ринку івент-послуг. Можна сказати, що сьогодні різні сфери 

соціокультурної діяльності перетинаються та інтегруються. Події у сфері 

культури стали бізнесом; бізнес ініціює та організовує культурні, соціальні 

події та проекти, різні сфери соціокультурних практик проектуються і значно 

впливають одна на одну [71].  

Щоб створити та реалізувати успішний івент, слід здійснити ретельне 

аналізування конкурентного середовища та, відповідно, вибрати свої методи 

конкурентної боротьби. Предметом таких досліджень може бути сегмент ринку 

івент-послуг або місцеве середовище загалом. В останньому випадку 

моніторинг допомагає вирішувати найактуальніші проблеми та оцінювати 

безпосереднє ділове середовище конкретного івент-підприємства. 

Значно впливає на організацію івент-проектів і розвиток івент-індустрії. 

Від розвиненості інфраструктури регіону залежить швидкість формування та 

розвитку івент-менеджменту в місцевості. Для прикладу, через погане 

транспортне сполучення і окремих районах Рівненщини практично неможливо 

якісно провести івент. Тому запрошені гості та виконавці зустрічаються в 

районному або обласному центрі. Наявність надійних банків та інших 

фінансових інституцій також забезпечує додаткову підтримку учасників ринку 

івент-індустрії. 
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Варто звернути увагу також на чинники зовнішнього середовища, що 

опосередковано впливають на організацію івент-проектів. Перш за все, це 

система міжнародних відносин, міжнародне оточення та міжнародні події. 

Через проблеми у відносинах із країнами-сусідами та несприятливі події в 

державі чи в державах-сусідах/партнерах діяльність івент-компаній особливо, 

основним видом послуг яких є подієвий туризм, звужується, а інколи навіть 

припиняється. Значно спрощує та пришвидшує процес розвитку галузі 

можливість переміщуватися за межі країни без значних затрат часу на 

отримання дозвільної документації та віз. Маючи хороші партнерські відносини 

з іншими країнами, можна легко й успішно розширити межі виконання своїх 

послуг та варіативність пропозицій для клієнтів [77]. 

Після мораторію на проведення масових заходів, організатори івентів 

змушені були шукати інші способи їх проведення. Одним із основних трендів, 

характерних в останні два роки, є створення онлайн-заходу в рамках соціальної 

мережі. Прикладом може бути сервіс «Події» Фейсбуку, де в останні роки 

анонсували свої події Рівненська філармонія, Рівненський залкамерної та 

органної музики (наприклад, міжнародний проект Jazz&Classic у січні 2022 р.), 

Гончаренко-центр тощо. Соціальні мережі дають можливість безпосередньо 

запитати цільову аудиторію, що саме їй зараз цікаво, підказуючи івент-

менеджеру напрями для формування контенту, щоб об’єднати бажання 

аудиторії та можливості установи на єдиній комунікаційній платформі. 

Найбільш популярними комунікаційними каналами, якими відбувається 

спілкування, крім соціальних мереж, є месенджери (чати), стрімінгові 

платформи, аудиторія яких під час карантину зросла в геометричній прогресії, 

програми онлайн-спілкування в реальному часі (Zoom, Skype тощо). Ці 

майданчики відрізняються один від одного форматом спілкування, технічними 

можливостями та інструментами. Наприклад, максимальна кількість аудиторії 

однієї конференції Zoom – 10 000 осіб, у месенджерах одночасно можна 

приєднати лише 3-5 осіб. Це означає, щоб охопити велику аудиторію, можна 

скористатися або стрімінговими сервісами, або соціальними мережами. Такий 
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підхід дозволить взаємодіяти з аудиторією на звичній та комфортній для неї 

території та позбавить витрат, пов'язаних зі збором користувачів на новому 

майданчику. 

Можливості нових технологій безцінні не тільки під час ізоляції, але і в 

звичайному режимі роботи. Безліч проектів за період карантину були успішно 

здійснені саме завдяки віртуальним нарадам та віддаленій роботі. Свіжий 

приклад: співпраця між Лігою Чемпіонів і командою MercedesFormula 1. Разом 

вони розробили нові апарати для штучного дихання для допомоги пацієнтам з 

Covid-19 неймовірно швидко. Проект зайняв всього 100 годин і в основному 

складався з онлайн-зустрічей – від задуму і до виробництва першого пристрою.  

Заходи в онлайн-форматі мають свою специфіку організації і значно 

відрізняються від спеціальних подій в офлайні. По-перше, онлайн-заходи не 

обмежуються географією охоплення, люди можуть взяти участь, перебуваючи у 

будь-якій точці земної кулі. Другою особливістю є легкий вхід для учасників, 

їм не потрібно нікуди їхати, проходити реєстрацію, вибирати місце в аудиторії 

тощо. Для участі необхідно лише запустити потрібну сторінку в Інтернеті, 

причому зробити це можливо як з мобільних пристроїв, так і з персонального 

комп'ютера [77]. 

В онлайн-форматі вже активно проводяться ділові заходи, внутрішні події 

та події для широкої аудиторії. Ділові професійні події – це конференції, 

семінари, форуми, майстер-класи, тренінги тощо, спрямовані на створення 

іміджу, репутації та формування образу експерта у своїй сфері. Внутрішні – 

корпоративні заходи, спрямовані на формування сприятливого мікроклімату 

всередині компанії, підвищення лояльності персоналу та створення іміджу на 

ринку праці. Онлайн-формат дозволяє проведення екскурсій (наприклад, 

онлайн-екскурсія Золочівським замком від Золочівської міської бібліотеки ім. 

І.Я. Франка), нарад (наприклад, нарада працівників культури Тростянецької 

громади) тощо. Уже напрацьований досвід проведення соціокультурними 

закладами онлайн-івентів для широкої аудиторії – фестивалі (наприклад, ІІ 

Хмельницький фестиваль символ драми, Роменський міський фестиваль-
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конкурс «Різдвяна коляда»-2022), концерти (наприклад, Благодійний онлайн-

концерт в підтримку ЗСУ «Ніжність моя у листах розгубилась»), свята, 

виставки (наприклад, онлайн-обговорення виставки Павла Ковача «Живопис» у 

Львівській національній галереї мистецтв імені Б.Г. Возницького). 

В даний час можна виділити такі форми івентів в Інтернет-середовищі: 

1. Вебінар – захід у форматі онлайн, слово утворене від «web» та 

«seminar». До вебінарів відносять семінари, конференції, різноманітні дискусії, 

зустрічі та презентації, проте під час вебінару зв’язок між учасниками 

підтримується через Інтернет. Тобто, це той самий семінар, але віртуальний – 

організований за допомогою інтернет-технологій, зі збереженням функцій 

зворотного зв'язку з аудиторією та інтерактивності. Прикладамим вебінарів, 

організованих соціокультурними закладами, може бути «Створення контенту 

Вікіпедії: наповнення та редагування», організований Хмельницькою обласною 

універсальною науковою бібліотекою у січні 2022 р., чи «Інформують фахівці 

Регіонального сервісного центру МВС» та «Реформи в державі: роз’яснення 

фахівця» від Рівненської обласної універсальної наукової бібліотеки (грудень 

2019 р.). 

Перевагами вебінарів можна назвати те, що для участі у вебінарі не 

потрібно нікуди їхати, достатньо лише хорошого Інтернету. Віртуально бути 

присутніми на вебінарі можуть люди з усього світу, за умови наявності 

комп’ютера з необхідним обладнанням (програмне забезпечення, камера) та 

виходу в Інтернет. Існують різні сайти та програми для проведення вебінарів, 

освоєння яких не потребує значних зусиль. На відміну від традиційних форм 

проведення семінарів, тренінгів тощо, при проведенні вебінарів є можливість їх 

запису та збереження інформації для повторного перегляду та використання, 

формування особистих архівів, самоаналізу змісту. Це може бути корисно і для 

організатора (якщо немає необхідності у зворотному зв’язку з аудиторією, 

запис може бути використаний для офлайн розповсюдження, або для повторної 

онлайн-трансляції) і для слухача (за відсутності можливості бути присутнім у 

призначений час на вебінарі, можна отримати запис семінару для особистого 
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ознайомлення). До переваг вебінарів слід зарахувати і зниження витрат на 

організацію заходу (виключаються витрати на оренду, кейтеринг тощо); 

економію часу як учасників, так організаторів. Для ЗМІ це можливість 

отримати фактичну інформацію у реальному часі [64]. 

Вебінари можна використовувати як аудіовізуальні матеріали, 

забезпечуючи високий рівень запам’ятовування інформації, при цьому не 

виключаючи різноманітності видів діяльності, також такий вид онлайн-заходів 

повною мірою може забезпечити зворотний зв’язок із глядачами. 

Водночас слід зазначити низку недоліків: 

- високі вимоги до технічного боку організації заходу, використання 

сучасних технологій; 

- відсутність безпосереднього контакту з учасниками заходу;  

- зниження емоційної залученості. Ця проблема вимагає наявності у 

спікерів навичок інтерактивного спілкування, відпрацьованої технології, 

високого темпу проведення заняття, чітких і ясно сформульованих знань, 

що передаються. Також у рамках цієї проблеми слід зазначити 

неможливість керування увагою учасників. 

- слабкі навички роботи з комп'ютером можуть стати бар'єром для участі в 

вебінарі. 

Правила організації вебінарів загалом відповідають загальноприйнятим 

вимогам управління подіями. Специфічними завданнями організаційного 

характеру з підготовки вебінару є: 

- Організація реєстраційної форми учасника, з функцією зворотного 

зв’язку через e-mail або смс-повідомлення. 

- Підготовка та перевірка обладнання та умов технічної підтримки заходу. 

- Інформування учасників про правила спільної роботи технічного та 

організаційного характеру. 

- Суворий тайм-менеджмент у процесі проведення заходу. 
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- Організація різних каналів комунікацій та зворотного зв’язку з 

аудиторією (якщо це передбачає формат вебінару): чат, месенджер, 

голосова та відео- комунікація у реальному часі. 

- Створення можливості отримання відгуків та зворотного зв'язку після 

проведення вебінару / стимулювання подібної активності [73]. 

2. Онлайн конкурси – на даний момент це одна із найпоширеніших 

онлайн-подій. Сучасний маркетинг все більше зміщується у бік Інтернет-

технологій, тому найчастіше різні конкурси проводять у таких соціальних 

мережах як Instagram, ТікТок, а також на Інтернет-сайтах або електронною 

поштою. Більшість онлайн конкурсів маловитратні, швидко та просто 

реалізуються. Прикладами онлайн конкурсів є Всеукраїнський онлайн 

етнофестиваль-конкурс «Дай, Боже!» (січень 2022 р.), Літературний конкурс 

«Книготека онлайн» (лютий 2022 р.), Всеукраїнський конкурс вокалізів 

«Kamerton» (квітень 2022 р.), Всеукраїнський двотуровий конкурс мистецтв 

«Країна кобзаря» (планується на червень 2022 р.). 

3. Флешмоб (англ. flashmob, скор. від flashingmob – раптовий натовп) –

означає натовп людей, що зібралися разом, які виконують однакові заздалегідь 

відпрацьовані дії. 

Рекламний флешмоб проводиться з метою привернення уваги до установ, 

продуктів чи послуг. Головна мета – зростання поінформованості споживачів, 

привернення уваги, підвищення іміджу. Спочатку флешмоб не був 

передбачений як PR-акція – адже його учасники не повинні бути знайомі. 

Учасники ж рекламного флешмобу довго репетирують разом і тим самим 

знають один одного. Зараз багато установ все частіше використовують 

флешмоби як відмінну можливість привернути до себе увагу. Наприклад, 

бібліотека Івано-Франківського медичного фахового коледжу у березні 2022 р. 

провела флешмоб «Єднаймося навколо українського поетичного слова! До дня 

народження Ліни Костенко», бібліотека Криворізького національного 

університету у квітні 2022 р. до Всесвітнього дня книги та авторського права 
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організувала флешмоб «Що я читаю зараз», мистецька галерея «Ужгород» – 

флешмоб закарпатських художників «Антидот». 

4. Челленж – позначає заклик іншу людину здійснювати певні дії у тому, 

щоб вирішити хто кого перевершує у чомусь. Це захід, який відносно недавно 

з'явився у глобальній мережі. За основу взято метод «сарафанного радіо», який 

є досить дієвим способом розповсюдження інформації [73]. 

Челлендж можна назвати своєрідним рекламним «рухом», який здатний 

залучати та об’єднувати людей. Челленджі користуються такою популярністю 

завдяки своїй доступності. Для багатьох такі заходи є якимось способом 

повірити в себе, зробити щось на що за інших обставин людина б не 

погодилася. Зараз челлендж – це новий інструмент, за допомогою якого можна 

достукатися до підсвідомості людей. Проведення різних челленджів для 

привернення уваги може стати своєрідною рекламною акцією та дозволить 

залучити додаткових відвідувачів до установи. У вересні 2018 р. лондонська 

галерея «House of Illustration» оголосила челендж «Малюй щодня» для 

ілюстраторів усього світу, а Рівненська обласна універсальна наукова 

бібліотека долучилася до нього. До Міжнародного дня дарування книг у 

лютому 2022 р. Рокитнівська бібліотека оголосила челендж «Подаруй 

Рокитнівській центральній селищній бібліотеці книгу!». 

5. Інтернет-марафони. Сенс марафону для організатора полягає у продажу 

його експертних знань та вмінь, а для учасника – освоїти нові навички. Метою 

Інтернет-марафону може бути: 

- розширення аудиторії передплатників/залучення «мовчазної» публіки; 

- привернення уваги передплатників до платного продукту; 

- монетизація аудиторії. 

Основні теми марафонів: живопис, кулінарія, дизайн та багато інших 

напрямів. Інтернет-марафони можна розділити на дві групи: 

1) Індивідуальний. Такий марафон проводиться одним блогером у 

власному обліковому записі. Тема відповідає тематиці профілю. 
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2) Групові. Організовуються кількома блогерами. Вигадується загальна 

тематика ефірів/завдань/контенту та спільно спонсорується призовий фонд. 

Фішка у тому, що для участі потрібно підписатися одразу на всіх організаторів 

[73]. 

Даний формат просування облікового запису та залучення можна 

використовувати для розвитку особистого блогу в Instagram. Такі заходи 

неймовірно ефективні для презентації «експертності», «розігріву» аудиторії та 

стимуляції учасників. Наприклад, Педагогічний музей України у квітні взяв 

участь у «Музейному марафоні – 2022», який проходив онлайн на платформі 

Zoom. Цього ж місяця стартував онлайн марафон «Читання майбутньої 

перемоги» – у прямому ефірі зачитувалися фантастичні тексти, які вийшли у 

2022 році. 

Сфера івент-маркетингу швидко та гнучко реагує на появу різноманітних 

цифрових рішень та нових інноваційних технологій, здатних забезпечити події 

грандіозний масштаб та дати можливість примножити охоплення аудиторії. 

Активне застосування цифрових технологій є трендом у івент-маркетингу 

сьогодні. Серед цифрових інструментів івент-маркетингу можна назвати 

використання геолокаційних програм, мобільних додатків, каналів потокового 

відео, мультимедійних ЗМІ, 3D моделювання, тач-панелей, сенсорних 

пристроїв, LED технологій, активна інтеграція із соціальними медіа тощо. 

Проте слід зазначити, що «віртуалізація» у чистому вигляді підходить 

далеко не для всіх категорій івентів. Ті заходи, де важливим є саме людський 

фактор, персоналізований підхід, присутність VIP-персон, створення певної 

атмосфери тощо, звичайно ж повинні проводитися насправді і можуть 

підтримуватися низкою новітніх технологій. Для заходів високої технологічної 

спрямованості, з використанням найновіших досягнень науки і техніки, 

дотримання сучасних трендів є природною необхідністю. 

Загалом, розмірковуючи про вибір виду та формату заходу, варто 

зазначити, що успішність реалізації заходу в онлайн-форматі залежить лише від 
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винахідливості спеціаліста. Сучасні технології дають широкий спектр 

можливостей для втілення практично будь-яких креативних задумів. 

Незалежно від формату заходу, варіанти надання інформації онлайн 

можуть бути такими: 

1. Онлайн трансляція або Live. Цей варіант найбільш наближений до 

формату звичних офлайн зустрічей з аудиторією лише без розмов за кава-

брейком. Механіка роботи досить проста, спікери та слухачі у заздалегідь 

призначений час підключається до платформи проведення, доповіді читаються 

у прямій трансляції, учасники при цьому можуть спілкуватися у чаті, 

уточнювати інформацію у спікера та ставити йому запитання. Переваги даного 

варіанту полягають у простоті використання, при цьому спікеру не потрібно 

готувати попередні записи та витрачати на це додаткові ресурси. Але також 

онлайн трансляція є досить ризикованим методом, у процесі заходу може 

виникнути велика кількість неконтрольованих ситуацій: технічні неполадки 

спікера, неполадки на самій платформі тощо. 

2. Live протягом кількох днів чи тижнів. Таким чином, зазвичай 

проводяться онлайн-фестивалі та навчальні програми. Сюди можна включати 

додаткові сесії, дискусії та обговорення. 

3. Захід у записі. Під час проведення такого заходу учасник переглядає 

записані заздалегідь матеріали. Доступ до матеріалів відкривається у певний 

час на певній платформі. Серед переваг можна назвати значне зниження 

ризиків для організаторів. Серед недоліків – більший обсяг попередньої 

підготовки, відсутність відчуття «реальної події», оскільки всі діалоги вже 

записані заздалегідь. 

4. Захід у записі із залученням. Є змішаним варіантом: виступи записані 

заздалегідь, але спікери присутні онлайн під час показу лекції і можуть 

відповідати на запитання та проводити різні активності. При цьому спікери 

можуть зосередитись на спілкуванні з глядачами, але це вимагає чіткої 

організації відеозапису виступів. 
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Тривалість онлайн-заходу також має свої специфічні особливості. 

Тривалий час зберігати концентрацію, сидячи перед комп’ютером, так само 

складно, як і на живому майданчику, тому одна презентація не повинна тривати 

понад тридцять хвилин, а перерви між виступами не можуть становити менше 

десяти хвилин. Необхідно заздалегідь передбачити час на обговорення питань 

учасників до двадцяти хвилин. 

Вибір правильної дати та відповідного часу для івенту важливий 

незалежно від його розміру та платформи, яка використовуватиметься. Для 

цього варто зробити невелике дослідження і переконатися, що немає 

конкуруючих подій або свят, які негативно вплинуть на відвідуваність [73]. 

Перехід в онлайн-режим означає, що фірмовий стиль та дизайн компанії 

також переноситься з офлайн у цифровий простір. Для проведення успішного 

заходу необхідно використовувати інструменти оформлення web-сторінок, 

відеоматеріалів, презентацій тощо. Для створення ефекту повної присутності 

учасника у «стінах» компанії організатори вдаються до створення тематичного 

дизайну трансляції, створюється фірмова анімація, навігація та підказки. Навіть 

статична графіка здатна посилити ефект інформаційного впливу, якщо вона 

виконана якісно та стильно. 

Практично на всіх заходах використовується музичний супровід перед 

початком у перервах. При організації заходу онлайн є деякі юридичні аспекти, 

пов'язані з використанням і трансляцією музики, захищеної авторським правом. 

Аудіо, відео або кліпи, які плануються до показу, необхідно заздалегідь 

перевірити та отримати необхідні дозволи на їх використання. Інакше 

трансляцію можуть видалити навіть під час прямого ефіру. 

Формат, майданчик та оформлення, звичайно, є важливими складовими 

успішного онлайн-заходу, але всі ці елементи губляться, якщо на момент події 

не організована грамотна взаємодія з користувачами. Взаємодія з аудиторією 

необхідна на всіх етапах реалізації проекту. Для утримання уваги під час події 

взаємодія здійснюється за допомогою спілкування в чаті, відповіді на питання в 

режимі реального часу, гейміфікація тощо. 
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Не менш важливою є взаємодія організаторів заходу зі спікерами та 

доповідачами. Спікерів необхідно ознайомити з особливостями цільової 

аудиторії, а також усіма технічними нюансами сервісу для проведення події. 

Необхідним є «пробний прогін» виступу з метою коригування доповідей та 

виявлення неполадок із зв’язком або звуком на підготовчій стадії. Деякі 

організатори збирають спікерів в одному приміщенні та надають аудиторії з 

дошками та екранами, тому процес взаємодії з доповідачами спрощується, але 

такий варіант не завжди можна реалізувати. 

Незважаючи на те, що івентинг зумів адаптуватися до онлайну, складним 

питанням залишається просування. До початку події просування здійснюється у 

соціальних мережах, за допомогою поштової розсилки, шляхом розміщення 

інформації на офіційному сайті. Формат подачі інформації може бути різним: 

запуск відліку на початок заходу, рекламний відеоролик тощо. Важливою 

частиною в цьому процесі є нагадування: обов'язково за два дні до події та в 

день проведення [33]. 

Але існують і специфічні проблеми, з якими стикаються організатори 

онлайн-заходів. Основні складнощі пов'язані з тим фактом, що аудиторія не 

бачить промовця особисто, і з цього випливає проблема зворотного зв’язку. 

Концерт чи конференція часто коригуються залежно від реакції слухачів. У разі 

онлайн-заходів точної реакції аудиторії не видно, організатор не може 

відстежити моменти, коли аудиторія втомилася чи відволіклася. 

Також певну складність становить факт залежності від технічних рішень. 

Якість інтернету, відео та аудіо впливає на оцінку заходу з боку учасників. 

Цікавою особливістю є відсутність звичних кава-брейків, роздаткових 

матеріалів та інших активностей. При проведенні онлайн-заходу весь інтерес 

спрямований лише на контент, що подається, який утримуватиме глядача перед 

монітором. 

Організаторам івентів потрібно бути максимально гнучкими і 

прислухатися до настроїв людей. Для івент-менеджерів сьогодні вже 

недостатньо забезпечити зміст заходу (семінар або конференція), важливо ще й 
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те, який досвід отримають учасники. Такі інструменти, як онлайн-квитки на 

заході, теле-реєстрація, потокове мовлення, синхронний переклад в реальному 

часі та інші стануть більш затребуваними. Наразі потрібно робити фокус на 

поліпшенні зацікавленості учасників. Успіх заходу не обмежується тим, скільки 

учасників були присутніми, а тим, чи відчували ці люди залученість. Поточний 

стан змушує організаторів івент-проектів переглянути свої ресурси і зробити 

релевантну пропозицію. 

Після івенту здійснюється також оцінка його ефективності та успішності. 

Якщо говорити про онлайн-формат, можна виділити певний набір метрик, за 

якими проводиться оцінка успішності події. Найочевиднішим показником є 

кількість реєстрацій на захід. Показовими є такі метрики, як середній час у 

мережі – що довше учасник залишається підключеним до події, то вищим є 

його інтерес до заходу; кількість питань – активна участь аудиторії є ознакою 

зацікавленості у темах та контенті; рівень активності у чатах; кількість згадок у 

соціальних мережах; кількість відповідей на опитування після заходу; 

відсутність зворотного зв’язку означає, що захід не вразив його учасників; 

кількість відвідувань сайту та кількість звернень нових клієнтів після події. 

Отже, проаналізувавши технології проведення ефективних івент-проектів 

в сучасних реаліях, можна зробити висновок, що організація ефективного івент-

проекту залежить від чинників внутрішнього середовища (компетентність 

персоналу соціокультурного закладу в івент-менеджменті, цілі та завдання 

івент-менеджменту в установі, особливості установи, ресурсне забезпечення 

івент-менеджменту, імідж установи тощо) та чинників зовнішнього середовища 

(постачальники івент-послуг, споживачі івент-послуг, конкуренція на ринку 

івент-індустрії, розвиток івент-індустрії, розвиток управлінських компетенцій у 

сфері івент-менеджменту, система міжнародних відносин, міжнародне 

оточення та міжнародні події, політична ситуація, рівень науки і техніки в 

країні та світі тощо). Одним із оптимальних шляхів вирішення проблем 

івентингу, пов’язаних з карантином та війною є перехід в онлайн-простір. 

Головні тенденції на найближчий час: повага до особистого простору; гарантії 
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якості продукції, з якою взаємодіє учасник; особисте здоров’я і самопочуття 

кожного – як запорука успіху заходу; альтернативні варіанти участі в заході – 

запис, онлайн-трансляція. 

2.2. Особливості організації регіональних івент-проектів (на прикладі 

соціокультурних установ Рівненщини) 

 

Розвиток соціокультурного середовища є важливою передумовою 

підвищення ефективності суспільного виробництва та вдосконалення 

продуктивних сил на якісному рівні, що можливе при належному врахуванні 

регіональних і галузевих особливостей його розвитку, удосконаленні 

загальнонаціонального та місцевого підходів управління, динамізації й 

осучасненні процесів діяльності закладів соціокультурної сфери. 

На початку 2000-х рр. ХХІ ст. Рівненська область була віднесена до 

регіонів України з низьким рівнем ефективності використання об’єктів 

культури при високому та середньому рівні розвитку їх інфраструктури (крім 

неї до цієї групи віднесені Кіровоградська, Херсонська, Івано-Франківська, 

Волинська та Тернопільська області). Рівень соціально-культурної активності 

населення нашої області теж оцінювався як низький – становив менше 20%. Він 

враховував кількість виданих у бібліотеках книг та журналів читачам за рік (у 

розрахунку на 1 читача); кількість відвідувань кіносеансів з платним показом за 

рік (у розрахунку на 1 жителя); кількість слухачів на концертах за рік (у 

розрахунку на 100 жителів); кількість відвідувань музеїв за рік (у розрахунку на 

100 жителів); кількість глядачів у театрах за рік (у розрахунку на 100 жителів) 

[63]. 

Ці дані обумовлювали необхідність створення умов для пріоритетного 

розвитку установ соціокультурної сфери області. Актуальними стали проблеми 

реорганізації існуючої мережі закладів культури в Рівненській області, 

забезпечення їх сучасною матеріально-технічною базою, розвитку клубної, 

музейної та бібліотечної справи на інноваційних засадах, здійснення державної 

програми інформатизації соціокультурної сфери, поліпшення умов творчої 
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діяльності та побуту майстрів мистецтв, працівників культури, підвищення 

оплати їхньої праці тощо. 

Поступово роль і місце соціокультурних установ в Україні помітно 

змінюється. Вони давно перестали бути лише центром зберігання і передачі 

історичної спадщини і сьогодні реалізують свої функції як важливий механізм 

соціокультурної комунікації, який сприяє відтворенню і взаємодії різних 

культурних спільнот. Заклади культури та мистецтва складають основу 

культурного і громадського життя, впливають на зміни сучасної художньої, 

духовної та інтелектуальної сфери. Ці значущі соціокультурні центри у процесі 

своїх комунікацій впливають на життя Рівного та області, беруть участь у 

формуванні міського простору, впливають на розвиток творчих та креативних 

індустрій. 

Перспективним напрямом сучасного розвитку соціокультурних закладів 

Рівненщини є застосування інструментів івент-менеджменту. Організація 

спеціальних подій сприяє вирішенню таких їх завдань, як привернення уваги 

громадськості до своєї діяльності та підвищення привабливості із боку різних 

категорій громадян. Проведення подій – це інформаційний привід для цих 

закладів, вони можуть заявити про себе, як у традиційних засобах масової 

інформації (газетах, на телебаченні, радіо), так і в нових медіа – 

спеціалізованих сайтах, групах у соціальних мережах (Інстаграм, Фейсбук, 

Телеграм, Твіттер), на інформаційних порталах. За допомогою використання 

різних засобів інформування про майбутні події соціокультурні установи 

привертають увагу до своєї діяльності з боку різних категорій громадян – як 

реальних, так і потенційних споживачів своїх послуг. Спеціальні події дають 

соціокультурним установам Рівненщини можливість появі нових відвідувачів 

та значного розширення цільової аудиторії. Сьогодні, в епоху інформаційних 

технологій та популярності Інтернету, одним з актуальних напрямів діяльності 

соціокультурних установ, зокрема центрів народної творчості, будинків 

культури, бібліотек, філармонії, музеїв, є залучення саме молодіжної аудиторії. 

Івенти з використанням нових форм роботи, застосуванням інтерактивних та 
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креативних підходів, роблять безпосередній вплив підвищення інтересу до цих 

закладів з боку молоді. 

Організація цікавої та унікальної спеціальної події сприяє залученню 

додаткових як матеріальних, і нематеріальних ресурсів у соціокультурні 

установи, які необхідні для покращення їх інфраструктури. В умовах 

обмеженості трудових ресурсів соціокультурні заклади під час підготовки та 

проведення івенту залучають додаткових людей – волонтерів, які допомагають 

у процесі організації, а на самому заході створюють особливу атмосферу 

дружелюбності, комунікабельності та підвищеного сервісу. До заходу часто 

спеціально створюються твори – матеріальні артефакти, аудіовізуальну 

продукцію, яку після події автори передають у дар закладу. 

Під час підготовки та проведення івентів соціокультурна заклади активно 

взаємодіють з різними підприємствами та організаціями, представниками 

творчих та креативних індустрій, наприклад, рекламними агенціями, 

фотостудіями та відеостудіями, різними майстернями ремесел, підприємствами 

культурного туризму, спеціалізованими інформаційними порталами. Ця 

співпраця допомагає їм активно просувати свої спеціальні події, орієнтувати їх 

нарізні категорії відвідувачів, а також заводити міцні та корисні зв’язки для 

подальшого співробітництва. 

Івенти дозволяють вибудувати відносини з органами влади, залучити 

увагу та фінансову підтримку спонсорів, і, безумовно, впливають на 

формування позитивного іміджу соціокультурних установ. Таким чином, 

різноманітні івенти роблять значний вплив на просування музеїв, бібліотек, 

центрів народної творчості, будинків культури тощо, на розширення їх цільової 

аудиторії, залучення та розподіл ресурсів. 

Сьогодні культурно-просвітницька робота соціокультурних закладів 

Рівненської області у сфері організації івентів відкриває нові грані взаємодії зі 

споживачами їх послуг, сприяє встановленню міцних зв’язків з організаціями-

партнерами, представниками творчих та креативних індустрій, сучасними 

творцями, адміністрацією міста та області.  
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Одним з найпотужніших закладів Рівненщини у сфері організації івентів є 

Рівненський Міський будинок культури, який упродовж багатьох десятиліть від 

дня заснування впевнено тримає позицію лідера з-поміж чисельних 

соціокультурних закладів. Це заклад клубного типу, який спрямовує свою 

діяльність на підвищення культурного рівня громади міста, розвиток та 

збереження національної культури, популяризацію провідних жанрів 

мистецтва. Оновлений концерт-хол закладу приймав концерти груп «Бумбокс», 

«Без обмежень», «ДахаБраха», «Піккардійської Терції», «VivienneMort», хору 

ім. Г.Верьовки, виконавця Святослава Вакарчука та оркестрів 

«LordsoftheSound», «GosOrchestra». Концерт-хол та виставкова зала ставали 

бажаною локацією для проведення комерційних турнірів, конференцій, 

презентацій. Зокрема, у 2021 р. у виставковій залі Міського будинку культури 

відбувся головний фото-івент року – презентація виставки та нагородження 

переможців 16-го Міжнародного салону художньої фотографії «Фотовернісаж 

на Покрову, 2021», у якому взяли участь 180 авторів з 29 країн світу, які 

надіслали понад 2,5 тис. світлин з яких міжнародне журі відібрали найкращі та 

присудили нагороди різного ґатунку. У програмі свята було вітання від кращих 

виконавців міста, презентація нового альбому Костянтина Бобрищева «Моя 

єдина. Фотопоема про Україну», лотерея «Фортуна на Покрову», фірмовий 

покровський торт, спілкування з майстрами фотографії України та зарубіжжя. 

В умовах війни заклад використовує онлайн-формат для проведення 

міжнародних івентів, зокрема, 3-5 травня 2022 р. відбувся благодійний 

міжнародний онлайн-фестиваль народного танцю та культури «Стежками 

мавки», який об’єднав навколо себе людей різної культури, мови та релігії. Це 

спільний проєкт Творчого об`єднання Полісяночка та відеостудії «Медіалаб» 

Міського будинку культури за підтримки Управління культури і туризму 

Рівненського міськвиконкому. Партнер фестивалю – телеканал «ITV 

мадіагруп». 

Метою івенту є розвиток аматорського хореографічного мистецтва, 

налагодження творчих відносин між хореографічними колективами різних 
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країн, посилення патріотичного виховання населення, подальший розвиток і 

підтримка дитячої та юнацької творчості. Учасниками стали творчі колективи з 

Північної Македонії, Литви, Сербії та України. Всі гроші за участь у фестивалі 

будуть перераховані у благодійний фонд «Серце Дітям України» для потреб 

ЗСУ та людей з постраждалих територій [6]. 

Великий досвід в організації та проведенні івентів має Рівненський 

обласний центр народної творчості. Серед найвідоміших культурно-мистецьких 

подій закладу варто виділити Міжнародний дитячий фольклорний  фестиваль 

«Котилася торба…», який проводиться під патронатом Міжнародної ради 

організацій фольклорних фестивалів і народного мистецтва (CIOFF) та 

ЮНЕСКО. Співорганізаторами фестивалю-конкурсу є Міністерство культури 

України, управління культури і туризму Рівненської обласної державної 

адміністрації, Дубенська районна державна адміністрація, Дубенська районна 

рада, Дубенська міська рада. Під час кількаденного фестивалю визначались 

переможці у номінаціях «Збереження автентичних традицій Слобожанщини», 

«Оригінальна інтерпретація місцевої фольклорної традиції», «Відродження 

національних традицій», «Збереження національної автентики», «Національна 

самобутність», «Краще представлення традиційної культури», «Оригінальна 

інтерпретація автентичної пісенної традиції», «Популяризація української 

культури», «Збереження автентичних традицій Полісся», «Збереження народної 

пісенної традиції». У фестивалі брали участь фольклорні гурти та танцювальні 

колективи, майстри декоративно-ужиткового мистецтва різних  областей 

України, а також гості із зарубіжних країн – Румунії, Болгарії, Естонії, Словенії, 

Польщі, Латвії, Грузії, Литви, Молдови, Туреччини. Програма фестивалю як 

правило передбачає виступи на майданах міста Дубно, виїзні благодійні 

концерти, виставки народного ужиткового мистецтва, змагання на байдарках-

драконах, розважальні програми для учасників, екскурсії, парад, нагородження 

переможців, гала-концерт. Цьогоріч фестиваль після трирічної перерви має 

відбутися дев’ятий раз 22-26 серпня. Івент має велике значення у розвитку 

міжкультурних зв’язків, він створює атмосферу національної самобутності, 
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обрядовості, колориту народного мистецтва для кожного учасника. Знайомство 

із народними традиціями українців представників різних країн надзвичайно 

важливе для подальшого збагачення національних культур, спілкування, 

розвитку народної творчості. 

Ще одна знакова для Рівненщини подія, організатором якої є Рівненський 

обласний центр народної творчості, – Всеукраїнський фестиваль козацької пісні 

«Встань, козацька славо! Засвіти знамена!», приурочений битві під 

Берестечком. Традиційно відкриття івенту відбувається у червні у 

Національному історико-меморіальному заповіднику «Поле Берестецької 

битви» в селі Пляшева Дубенського району, а конкурсні виступи – у 

Радивилівському міському будинку культури. Метою фестивалю є виховання у 

молоді любові до рідного краю, його героїчного минулого на зразках музичної 

спадщини, популяризація творів національно-патріотичного звучання, а також 

виявлення молодих талановитих виконавців. Програма івенту передбачає виїзні 

концерти учасників фестивалю у закладах культури Радивилівщини, концерт 

учасників фестивалю-конкурсу на центральному майдані м. Радивилів, 

святкову ходу учасників фестивалю-конкурсу вулицями м. Радивилів, гала-

концерт, фаєр-шоу. Зазвичай у фестивалі-конкурсі беруть участь дорослі 

солісти-вокалісти, виконавці авторської пісні, дуети, тріо, квартети, вокальні 

ансамблі, а також окремі виконавці гри на бандурі з різних областей України.  

Одним із відомих на теренах Рівненщини івентів є обласний відкритий 

етно-еко фестиваль «Буща папороть», який традиційно проходить у липні на 

території Національного природного парку «Дермансько-Острозький» в селі 

Буща Мізоцької територіальної громади. Його метою є збереження та 

популяризації українських купальських народних традицій та культурної 

спадщини Здолбунівського району, розвиток аматорського мистецтва та етно 

творчості, формування екологічного світогляду та залучення до охорони 

довкілля, сприяння розвитку туризму та промоції рекреаційного потенціалу 

Здолбунівщини, розширення культурних зв’язків. Фестиваль відбувається за 

підтримки управління культури і туризму Рівненської обласної державної 
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адміністрації, Рівненського обласного центру народної творчості, 

Здолбунівської районної державної адміністрації, Здолбунівської районної 

ради, Бущанської сільської ради, відділу культури і туризму Здолбунівської 

районної державної адміністрації та Національного природного парку 

«Дермансько-Острозький». Програма фестивалю охоплює купальські обрядові 

дійства – одягання «Марени», хороводи, народні ігри, плетіння вінків, 

запалення ватри, піші екскурсії екостежкою «Від Волині до Поділля», 

спортивні розваги та змагання. Крім того, у дводенній культурно-розважальній 

програмі – відкритий турнір з міні-футболу; виставки та майстер-класи 

народних майстрів; руханки та флешмоби «Ранкова роса»; майстер-клас з йоги 

«Екосвідомість»; розваги для сильних та мужніх; виступи лицарів, лучників; 

катання на конях і возах тощо. Для дітей організовується дитяча галявина та 

забавки для малечі, гойдалки, розваги, майстер-класи, запускання повітряних 

зміїв, працюють аніматори. Також діє толока народних умільців та святковий 

ярмарок, презентація сімейних молочних ферм, зона барбекю та наметове 

містечко. Всіх бажаючих частують кулішем, юшкою, продуктами 

бджільництва, трав’яними чаями за старовинними рецептами. У 2021 на 

фестивалі працювали локації «Чарзілля» – Національного природного парку 

«Дермансько-Острозький», «Музейні старожитності» – Здолбунівського 

районного історико-краєзнавчого музею та локація бущанської громади, діяли 

безліч фотозон, де всі бажаючі мали змогу зробити фото на згадку. 

Хедлайнером фестивалю був етно-гурт «Дуліби». На завершення свята 

відбулася етновечірка «Купальська ніч» та фаєр-шоу «Вогняне диво». 

У Рівненській області центром, що забезпечує зв’язок поколінь, сприяє 

комунікації людей різних культур та епох, є Рівненський обласний краєзнавчий 

музей, який функціонує з лютого 1940 р. Сьогодні Рівненський обласний 

краєзнавчий музей – це науковий, методичний та культурно-освітній центр 

міста та регіону. У його складі на початку ХХІ ст. почали діяти два нових 

музейних відділи – Літературний музей Уласа Самчука та Музей бурштину [7]. 
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Рівненський обласний краєзнавчий музей працює з усіма віковими та 

соціальними категоріями громадян, різними за професійним складом та 

освітнім статусом відвідувачами. Ця специфіка дозволяє йому використовувати 

різноманітні форми впливу на аудиторію, стимулювати процес отримання 

нових знань чуттєвим сприйняттям та емоційними переживаннями. 

Інформаційно-культурний привід для відвідування музею перестав бути 

основним, зараз люди більше хочуть здобути нові знання, а разом з цим 

розважитися та культурно провести свій час. Таким чином, формується нове 

покоління споживачів музейних послуг, яке потребує різноманітних 

соціокультурних послуг для задоволення потреби у навчанні, самоосвіті, 

рекреації, проведенні дозвілля. 

Івент-менеджмент є перспективним напрямком діяльності Рівненського 

обласного краєзнавчого музею, застосування методів якого дозволяє зміцнити 

його становище у системі найважливіших соціальних інститутів області. 

Діяльність з організації івентів, у результаті якої музей з кожним роком все 

більше приваблює відвідувачів – один з актуальних напрямів роботи установ 

соціокультурної сфери сьогодні. У закладі її здійснює на постійній основі відділ 

маркетингу, розвитку та комунікацій за участі всіх працівників музею у разі 

виробничої необхідності. 

При організації івент-проектів Рівненський обласний краєзнавчий музей 

використовує не лише власні інтер’єри та наявну матеріально-технічну базу, а 

також інтелектуальні ресурси співробітників музею, які дозволяють їм 

формувати абсолютно нові музейні продукти у співпраці з представниками 

творчих, педагогічних професій, науки та індустрій: вченими, дизайнерами, 

художниками, модельєрами, викладачами, спеціалістами ІТ-технологій. 

Наприклад, резонансним івентом є щорічна науково-практична 

конференція, на яку запрошуються спеціалісти соціокультурної сфери з 

України та зарубіжжя, зокрема науковці та викладачі Рівненського державного 

гуманітарного університету, Міжнародного економіко-гуманітарного 

університету, бібліотекарі Рівненської обласної універсальної наукової 
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бібліотеки, викладачі Рівненської музичної школи та Рівненського музичного 

фахового коледжу, краєзнавці та ін. Результатом конференції є випуск збірок 

наукових статей «Наукові записки Рівненського обласного краєзнавчого 

музею» (16 збірників). Щорічно, за різною тематикою, проводяться наукові 

читання, круглі столи та семінари. Крім традиційних екскурсій та лекцій, 

використовуються нові методи роботи з відвідувачами різних вікових 

категорій. Це музейні свята, тематичні вечори, нічні екскурсії, презентації 

друкованих видань та фільмів, зустрічі з відомими особистостями тощо. 

Відомим івентом не лише в Україні, а й за її межами, є фольклорно-

етнографічне свято «Музейні гостини», яке проводиться на подвір’ї музею та у 

парку «Лебединка». Наприкінці 1980-1990 рр. ХХ ст. на театральній площі 

Рівного музей ініціював проведення свята народних умільців Рівненщини. 

Подія викликала зацікавлення мешканців Рівного, тому вирішено було 

спробувати щорічно збирати на території музею тих людей, хто зберігаючи 

давні традиції, творить власні роботи, розвиваючи надбання національної 

культури. Вперше на території музею народні умільці зібрались весною 1992 

року. Тоді невелика група народних майстрів представила власні вироби для не 

чисельних гостей цього заходу. 

Оскільки це була саме та подія, про яку говорять, яку чекають, то івент 

став регулярним. При цьому не частим – проводиться раз на рік, має єдину 

концепцію, але щороку має відмінну від попередньої програму, здатну 

здивувати. Традиційно івент приурочується до міжнародного Дня музеїв (18 

травня), а відбувається в одну з травневих неділь [79]. 

Щороку збільшувалася кількість учасників свята, які представляють різні 

напрямки народного мистецтва, розширювалася географія представників 

народного мистецтва. Останні роки перед пандемією «Музейні гостини» 

приймали до трьохсот майстрів – авторів різноманітних робіт з дерева, соломи, 

лози, глини, шкіри, бісеру. Окрім того, на святі свої роботи демонстрували 

кращі вишивальниці, ткалі, майстри народної іграшки та художники. Географія 

учасників івенту не вичерпується Рівненською областю, участь у ньому брали 
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майстри Івано-Франківської (Косівський р-н), Львівської (м. Львів), 

Тернопільської (м. Кременець), Хмельницької (Дунаєвецький р-н), 

Житомирської (м. Новоград-Волинський) областей та міста Києва [79]. 

Збільшення кількості учасників змусило виходити за межі музейного 

подвір’я та «освоювати» музейний парк та територію прилеглу до музею. В 

день проведення заходу вулиця Драгоманова (вздовж музею вона пішохідна), 

стає виставковою площею, яку заповнюють народні майстри. Фольклорні 

колективи, оркестри, окремі колективи виступають перед музейним входом. В 

районі відкритого майданчика, де демонструються пам’ятки техніки ХVII-XX 

ст., розміщуються місцеві підприємці, які пропонують різноманітні кулінарні 

вироби для гостей та учасників свята. Облаштування експозицій учасників 

розпочинається о восьмій годині, урочисте відкриття традиційно об 

одинадцятій. Свято триває до сімнадцятої. 

У травні 2020 р. через коронавірус вперше за 28 років «Музейні гостини» 

скасували. Працівники музею перейшли в онлайн-формат, зокрема, 

організували онлайн-читання, присвячені пам’яті Бориса Возницького, провели 

інтегровану екскурсію до Дня Європи. У 2021 році 30-ті «Музейні гостини» 

через пандемію та карантинні обмеження пройшли за участі значно меншої 

кількості і учасників, і відвідувачів. Учасників попереджували про вимоги у 

зв'язку з пандемією, зокрема, щодо дотримання дистанції, а кількість учасників 

фольклорних і танцювальних колективів не перевищувала 20-ти. Значно 

зменшилась кількість майстер-класів. Крім учасників на івент традиційно 

запрошувались представники місцевої влади, громадських організацій, 

письменники, журналісти місцевих ЗМІ, благодійники та друзі музею. 

Офіційним медіа партнером заходу став телеканал «Суспільне: Рівне», зокрема, 

івенту був присвячений спецефір ранкового шоу «UA: Рівне». До студії 

завітали працівники музею, багаторічні організатори фестивалю, майстри 

народної творчості. Крім того, перед входом до краєзнавчого музею працювала 

виїзна студія «Українського радіо. Рівне». Пряме включення за свята відбулось 

у передачі «Доживемо до понеділка» з Оксаною Юрченко. Ведуча наживо 
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спілкувалась з народними умільцями, організаторами та гостями івенту. 

Розмова транслювалась і на сторінці Рівненського суспільного радіо у 

Фейсбуку [53]. 

Наступного дня після проведення чергових «Музейних гостин» 

рівненські музейники аналізують івент, роблять висновки, шукають шляхи 

вирішення проблемних питань, які виникли під час реалізації цього проекту і 

протягом року готуються до наступного заходу. В музеї діє постійний 

оргкомітет свята (очолює директор), члени якого мають відповідні обов’язки, 

збираючись та обговорюючи підготовку до чергових «Музейних гостин». В 

день свята усі працівники музею виходять на роботу з восьмої години ранку. 

«Музейні гостини» стали не тільки одним з головних щорічних заходів 

Рівненського обласного краєзнавчого музею, але й вагомою подією в житті 

міста та області. Наслідування цього досвіду в інших регіонах, засвідчує, що 

здійснена робота з реалізації у музеї такого івенту здобула визнання та 

необхідна задля збереження та розвитку народних звичаїв та традицій. 

Щорічними стали музейні свята «Об’єднані серця» для дітей з 

особливими потребами, «День зустрічі птахів» та мистецькі виставкові проекти 

«Свято однієї вулиці» (вул. Поштова, 16 Липня, Коперника), «Мистецтво 

одного села» (спільно з Центром народної творчості), «Золоте сузір’я». Музейні 

освітні програми для дітей різного віку та молоді «Твій друг – музей», «Музей –

школі» та інші сприяють донесенню підростаючому поколінню інформації про 

народ України, його історію, культуру та необхідність збереження історично-

культурної спадщини. Адаптуючись до нових економічних, політичних, 

соціокультурних умов, шляхом розвитку нових форм та способів взаємодії з 

суспільством, музей виходять за межі своєї звичної експозиційної діяльності та 

виробляє нові інноваційні стратегії поведінки, концентруючи свою увагу, перш 

за все, на відвідувачах, їх потребах. 

Прикладом івенту, що незмінно привертає увагу відвідувачів є щорічна 

акція «Ніч у музеї». Ця акція проводиться щороку в Україні та інших країнах 

світу та приурочена до святкування Міжнародного дня музеїв. Тільки раз у 
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році, всі музеї, що беруть участь у цій акції, відкривають свої двері для гостей 

увечері. Головними цілями цієї акції є залучення до музеїв молодіжної 

аудиторії, залучення людей до світу мистецтва, а також привернення уваги до 

діяльності музею загалом. Під час проведення акції музеї готують різного роду 

програму, яка включає різноманітні квести і творчі заняття, тематичні та 

незвичайні виставки, концерти та багато іншого. Наприклад, протягом 2018–

2021 рр. в Рівненському обласному краєзнавчому музеї в межах акції «Ніч у 

музеї» відбулися нічні екскурсії «В гостях у князя Любомирського». Ось як 

музей анонсував нічну екскурсію: «Власник Рівного, будівничий чоловічої 

гімназії (1839) князь Фредерик Любомирський запрошує тих, кому не байдужа 

минувшина рідного краю, пройтися музейними залами, які колись слугували 

навчальними класами та дізнатися про історію рідного краю в променях 

ліхтарика» [42]. 

Учасників івенту в одязі, який відповідає епосі, зустрічає князь Фредерік 

Любомирський, власник Рівного, меценат і забудовник багатьох важливих 

будинків міста. Тримаючи ліхтар, він супроводжує групу переважно до 25 осіб 

із зали в залу музею, де гостей чекають у театралізованих костюмах історичні 

постаті – яскраві персонажі різних епох. Вони показують екскурсантам різні 

старовинні речі, розповідають цікаві історії, легенди щодо певних історичних 

подій у житті краю. Завершується нічна екскурсія українськими вечорницями із 

етнографічними сценками, обрядами, знайомством із зразками  народного 

ужиткового та декоративного мистецтва Волині. До таких нічних екскурсій 

щоразу залучають 12 працівників музею. Вони на кілька годин перевтілюються 

у знакових персонажів, відомих особистостей, які попри всі історичні перипетії 

зробили чималий внесок у розбудову Рівного. 

Проаналізуємо цей захід, застосовуючи ознаки, які дозволяють віднести 

його до спеціальних подій Рівненського обласного краєзнавчого музею –

плановість та соціальна значущість події; визначений час проведення та 

конкретна мета; суспільний резонанс; унікальність, винятковість; 

релаксаційний характер [Додаток З]. Згідно результатів аналізу нічна екскурсія 
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«В гостях у князя Любомирського» безумовно є спеціальною подією 

Рівненського обласного краєзнавчого музею. 

20 травня 2021 р. в історико-культурному заповіднику м. Острога 

відбулася подібна театралізована нічна екскурсія «Ніч в музеї» з нагоди 

професійного свята та традиційної однойменної міжнародної акції. Подорож 

нічним містом розпочалася у Луцькій Вежі, яка нині є музеєм книги. 

Наступною локацією був костел Успіння пресвятої діви Марії. Завершальний 

етап екскурсії відбувся у замку Князів Острозьких. Для організації івенту були 

залучені партнери – Державний історико-культурний заповідник м. Острога, 

відділ культури Острозької ТГ, ГО «Братство ім. Кн. Острозьких» та отець 

Вальдемар костелу Успіння пресвятої діви Марії. Інформаційним партнером 

івенту стала газета «Замкова гора» [35]. 

Окрім того, у Національному університеті «Острозька академія» у травні 

регулярно відбувається міжнародна акція «Ніч у музеї історії ОА». 

Переступивши поріг академії вночі, відвідувачі поринали у минуле і відчували 

атмосферу життя академії XVI-XVII ст. Івент супроводжували тематичні танці 

та ренесансна музика. Для гостей музею цього дня з’являється можливість 

взяти участь у своєрідному інтерактивному спектаклі та погуляти по музею та 

академії у супроводі історичних та відомих місцевих особистостей, таких як 

астроном, майстер іконопису, писар князя Острозького. З їхньою допомогою 

гості цього заходу змогли подивитися на звичні пам’ятки культури по-новому, 

поглядом сучасника чи послідовника, обожнювача або критика. Кожен 

відвідувач мав квиток, який характеризувався певним кольором. За кожним 

кольором закріплювався екскурсовод, який ставав посередником групи 

екскурсантів між минулим і сучасним. Організатори врахували найдрібніші 

деталі, зокрема: естетичне оздоблення, професійні костюми, музичний 

супровід, технічні спецефекти тощо. 

Екскурсія розпочиналася із храму, де відвідувачі насолоджувалися 

звуками «Острозького наспіву» у виконанні академічного хору академії та 

привітанням князів Острозьких, які велично та гордо прославляли свій рід. Далі 
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на гостей чекала зустріч зі студентами академії XVI-XVII ст., що намагалися 

опанувати надскладну, але таку важливу на той час грецьку мову. Зоряне небо 

на стелі приміщення викликало у аудиторії надзвичайні емоції. Екскурсанти 

також відвідали неслухняного юнака, який, нібито, поїв усі студентські запаси 

харчів аж на цілий місяць. Відвідувачі мали змогу поспостерігати за світлими і 

щирими почуттями хлопця, що у музиці передавав свою любов до чарівної 

панночки. Таємничістю дихали підземелля академії, де на гостей чекали 

професори першого вищого навчального закладу Східної Європи [20]. 

Захід відвідало понад 300 гостей, яких супроводжували 10 екскурсоводів, 

а у театралізованому дійстві брало участь 30 акторів. Надзвичайно вдалим було 

поєднання атракцій з акторами із екскурсійною подорожжю у минуле. Гості 

мали можливість і потанцювати, і пограти в ігри, і відчути особливості 

навчального процесу того часу. Відвідувачі дізналися багато нового про 

Острозьку академію XVI-XVII століть. Цей захід уже став традиційним для 

музею історії Острозької академії і, наприклад, у 2019 р. був завершальним у 

циклі подій, об’єднаних історико-культурним фестивалем «Острог – 

Ренесанс»[Додаток И]. 

Мета цього мистецького івенту – залучити широке коло громадськості та 

творчої інтелігенції до популяризації, збереження та примноження надбань 

культури м. Острога. Одним із співорганізаторів щорічного фестивалю 

«Острог-Ренесанс» є Анастасія Хеленюк, директорка музею історії 

Національного університету «Острозька академія», яка разом зі своїм 

колективом, який складається переважно з волонтерів, бере участь в організації 

івенту. Його програма івенту надзвичайно насичена і представлена знаними в 

Україні та за кордоном митцями. Наприклад, у 2019 р. івент відкрили концерт 

скрипаля К. Стетенка та презентація і показ фільму О. Чорного «Проєкт дощу». 

Крім цього, у програмі – відкриття живописної виставки про Острог, концерт 

львівського джаз-бенду Mark Tokar Belveder Sextet, театралізована ренесансна 

хода зі смолоскипами, «Театральний вернісаж», дитячий пленер від Київської 

державної художньої середньої школи ім. Т. Г. Шевченка. Також гості 
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фестивалю мали можливість взяти участь у родинному ART-пікніку, художніх 

майстер-класах, квесті «Подорож острозькими стежками». Захід було 

реалізовано в рамках проєкту «Мистецькі експедиції» відділом культури і 

туризму виконавчого комітету Острозької міської ради спільно з Національним 

університетом «Острозька академія»[83]. 

Музей Уласа Самчука у березні 2019 р. реалізував знаковий івент-проект 

– презентацію інтерактивної виставки «Креативна книга» Олени Медведєвої, 

яка є засновницею видавництва книг ручної роботи. Саме їй належить ідея 

щодо започаткування мистецького книготворення, індивідуального 

виготовлення недрукованих книг. Техніка виконання кожної арт-книги 

індивідуальна, розроблена Оленою Медведєвою та майстрами Рівного. На 

виставці було презентовано майже тридцять артбуків, серед яких: вишита 

«Їжачок Сто Голочок» та «Сніжинка-Даринка», бурштинова «Сон – син 

соняха», солом'яна «Метеликові ножиці», бісерна «У парі з Ангелом», 

вив’язана спицями «В’язана киця», різьблена на дереві «Легенда про Рівне», 

мереживна (плетена гачком) «Руки», фетрова «Кольорова тінь», гербарна 

«Червона гербера», книга-батик «Доля», вербова «Живі парасолі», шкіряна 

«Абеткове дерево», книга-будинок «Різдвяна зоря», книга-криниця «Два 

джерела», праска-казка «Старовинна праска», книга-млин «П’ять мішків», 

випалена на дереві «Сонячна веселка», книга-іграшка «Зимові каруселі», які не 

мають аналогів в Україні. 

Серед унікальних вишиваних книг виставки – «Кобзар» Тараса 

Шевченка, «OdadoMłodości» Адама Міцкевича, «Народна пісня» Івана Франка, 

а також збірка поезій Ліни Костенко «Я поцілую мальву у щоку». Варто 

відзначити, що вишитий «Кобзар» Олени Медведєвої отримав гран-прі 

міжнародного проекту-конкурсу «Тарас Шевченко єднає народи». Авторка 

власноручно вишила 8 поетичних творів, уміщених у цьому виданні. 

Доповнили книгу 6 ілюстрацій малярських творів Тараса Шевченка та його 

Автопортрет, виконані в техніці шовкографії та вишиті технікою «хрестик» 

різнокольоровими нитками з максимальним дотриманням кольорів оригіналів 
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картин. Кожна сторінка оздоблена традиційним українським орнаментом. 

Шрифти на титульному листі та шмуцтитулах ідентичні шрифтам у «Кобзарі» 

1840 р. Шкіряна обкладинка також вишита «хрестиком». Дизайнер-

оформлювач книги Анна Тимошок. Ця арт-книга була номінована ще і на 

здобуття Національної премії України імені Тараса Шевченка [76]. 

Як і музеї, сучасні бібліотеки стають активним учасником процесів 

соціокультурного проектування ареалів, які вони обслуговують, та формування 

їх соціального та людського капіталу. Крім організації доступу до 

інформаційних ресурсів та накопичених у них знань, забезпечення навігації в 

них, вони формують і задовольняють зростаючі інформаційні, культурні, 

дозвіллєві, освітні потреби людей, гарантують стійкість суспільного життя та 

розвиток суспільства в майбутньому. Бібліотеки постійно враховують 

соціокультурні суспільні трансформації, використовуючи технології та 

інструменти івент-менеджменту, які сприяють виникненню нових форм 

трансляції ідей і смислів, зафіксованих в документах, що містяться в 

бібліотечних фондах. 

Івент-менеджмент – перспективний напрямок діяльності сучасної 

бібліотеки у сфері формування, накопичення та збереження людського та 

соціального капіталу в умовах високої концентрації інформаційних потоків. 

Модель бібліотеки як простору подій не нова, можна назвати декілька причин її 

популярності. Першою чергою, з початку 90-х рр. ХХ ст. через відсутність 

нових видань відбувся відтік читачів, який зріс пізніше через загальну 

доступність інтернет-сервісів, що викликало потребу у пошуку нових форм 

взаємодії з аудиторією, здатних розважити читачів, отримати увагу місцевих 

ЗМІ та, головне, поінформувати коло потенційних відвідувачів про сервіси та 

книги, що зберігаються у фондах бібліотек. По-друге, змінилася організаційна 

парадигма бібліотек, особливо у регіонах. У новій реальності бібліотекам були 

делеговані функції культурно-дозвіллєвих центрів, місць зустрічі з 

представниками місцевої спільноти та лідерами думок, концертів, виставок, 

квестів та рольових ігор. Нарешті, по-третє, подієві формати допомагають 
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бібліотекарям розвивати компетенції. Таким чином, івент-менеджмент 

пропонує нові способи комунікації та залучення читачів, стимулює розвиток 

працівників бібліотек, просуває додаткові продукти та послуги бібліотеки. 

Звичайно, не кожний бібліотечний захід варто розглядати з позицій івент-

менеджменту. Масові заходи у бібліотеці – це базова послуга, результат, 

спрямований на реалізацію місії книгозбірні. У Міждержавному стандарті 

ГОСТ7.20-2000 «Бібліотечна статистика» захід розуміється як сукупність дій, 

організаційних форм, орієнтованих на контактні групи користувачів з метою 

задоволення їхніх потреб у знаннях, інформації, спілкуванні, рекреації[5]. 

Спеціальні ж події організовуються як засіб формування позитивного іміджу 

бібліотеки, оприлюднення результатів її діяльності, зокрема продуктів і послуг, 

залучення нових відвідувачів. При цьому враховуються не тільки цілі та 

інтереси самої книгозбірні, а й цільової аудиторії. Створення позитивного 

іміджу бібліотеки позначається прагненням укорінити у свідомості людей ідею 

соціальної відповідальності і важливості підтримки повноцінної діяльності 

бібліотеки, прищепити людям почуття власної причетності до збереження знань 

людства, що зафіксовані у документах, які зберігаються у бібліотеці, можуть 

при необхідності використовуватись усіма членами суспільства сьогодні і у 

майбутньому. 

Головною книгозбірнею Рівненської області є Рівненська обласна 

універсальна наукова бібліотека – заснований у 1940 р. культурно-освітній, 

науково-методичний та навчальний центр, депозитарій краєзнавчих ресурсів. У 

2019 році бібліотека стала  переможцем Всеукраїнського конкурсу  «Бібліотека 

року» за проект «Живе краєзнавство». Щорічно бібліотека організовує понад 

300 масових заходів, з них 45 – це ті, які можна віднести до спеціальних подій. 

Решта – ілюстративно-книжкові виставки, коментовані та віртуальні виставки. 

Експонується біля 20 виставок образотворчого мистецтва та авторських 

фоторобіт відомих на Рівненщині митців та початківців [32]. 

Організація івенту у Рівненській обласній універсальній науковій 

бібліотеці починається з народження ідеї. Усі відділи бібліотеки працюють над 
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тим, щоб гідно представити її ресурси та послуги, організовуючи різноманітні 

івенти, які координує відділ маркетингу та наукової роботи. Однією з важливих 

умов організації івенту є мозковий штурм колективу, де кожен може висловити 

свою думку та запропонувати своє бачення та наповнюваність заходу. Під час 

мозкового штурму визначається тема (якщо вона незадана планом або 

вимогами часу), формується ідея заходу, його форма, затверджується назва; 

ставляться мета та завдання івенту, виділяється пріоритетна аудиторія, 

прораховується приблизна кількість учасників, конкретизується місце 

проведення, визначається точна дата. Публічне оголошення про подію у 

бібліотеці відбувається за допомогою розсилання прес-релізів у місцеві ЗМІ, 

проведення прес-конференцій (наприклад, прес-конференція проєкту 

«Бібліотека – інклюзивний простір для молоді».), інтерв’ю з найцікавішими 

учасниками майбутнього заходу (наприклад, з істориком Іваном Дем’янюком 

до заходу з нагоди 30-ти річчя незалежності України), стимулювання появи 

статей у місцевих періодичних виданнях, інтернет-ЗМІ. Наступними етапами 

івент-проекту у книгозбірні є власне підготовка та організація івенту, розсилка 

запрошень, облаштування місця проведення (локаціями можуть бути всі відділи 

бібліотеки, найчастіше – окрема простора зала «Світлиця», локації поза стінами 

бібліотеки), монтаж устаткування (звуко-, відеоапаратури тощо), офіційне 

відкриття, проходження самого заходу до завершення, офіційне завершення 

заходу. Завершується івент-проект аналізом, під час якого виявляються сильні 

та слабкі сторони, готується звіт, розміщується інформація про проведення 

заходу на сайті, в соціальних мережах, у ЗМІ.  

Серед заходів Рівненської обласної універсальної наукової бібліотеки, що 

мають ознаки івентів, можна виділити навчальні, освітні (семінари, тренінги, 

майстер-класи); ділові (форуми, презентації, виставки тощо); 

інформаційні(прес-конференції, прес-тури, брифінги, інтерв’ю, виступи); 

корпоративні заходи (корпоративні свята, дні народження та ювілеї бібліотеки, 

урочисті церемонії, професійні свята), наукові (конференції, семінари, круглі 
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столи), культурні (концерти, конкурси, художні виставки, фестивалі, дефіле), 

соціальні(благодійні, соціально значимі заходи, акції зі збору коштів, ресурсів). 

Наприклад, до ділових івентів можна віднести книжковий ярмарок 

видавництв Рівненщини з презентаціями авторів, книг, читачів і відзначеннями 

видавців, бібліотекарів, журналістів, письменників, який донедавна щорічно 

організовував відділ комплектування та обробки літератури бібліотеки. В 

межах ярмарку відбувався обласний конкурс «Краща книга Рівненщини», 

заснований у 2009 році. У зв’язку зі зменшенням кількості видавничих 

організацій в області та зменшенням кількості виданих книг книжковий 

ярмарок більше не проводиться, а конкурс як окремий івент проводиться 

донині. 

Основним завданнями конкурсу «Краща книга Рівненщини» є виявлення 

кращих видань місцевих авторів та виховання культури читання та любові до 

книги серед дітей та молоді. Конкурсний відбір видань триває протягом року та 

розпочинається з 1 лютого кожного року. У цей період бібліотеки і 

громадськість різними формами виявляють позитивну думку читачів про 

друковані видання Рівненщини. Активну участь у виявленні громадської 

читацької думки беруть бібліотеки сіл та міст області, котрі популяризують 

літераторів краю через традиційні та інноваційні форми роботи. Географія 

конкурсу широка та охоплює міста обласного і районного значення, селища 

міського типу та села Рівненської області. Паралельно триває онлайн-

опитування на сторінках обласних бібліотек в соціальних мережах. 

Для координації конкурсу створюється оргкомітет, а для фінального 

визначення книг-переможців – журі, яке складається з громадських діячів, 

журналістів, письменників, художників, видавців, бібліотекарів. Журі конкурсу 

обирають переможців із масиву найбільш рейтингових книг, названих читачами 

бібліотек області та експертами. Офіційне оголошення переможців та 

нагородження традиційно відбувається у Всесвітній день книги та авторського 

права – 23 квітня [66]. 
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На приклад, у 2021 р. у конкурсі брали участь 210 учасників, з яких на 

заключному етапі залишилося 45 видань. Впродовж року для визначення книг-

номінантів конкурсу було опитано та проанкетовано понад 19 тисяч осіб 

читацької аудиторії, зокрема, і на офіційних сторінках соціальних мереж 

Рівненської обласної універсальної наукової бібліотеки та на сайті Рівненської 

обласної бібліотеки для молоді. Переможців обирали в 10 номінаціях – краще 

історико-краєзнавче видання, краще довідкове видання, краще видання з 

мемуаристики та документалістики, краще прозове видання, краща поетична 

збірка, кращий літературний дебют, краще видання для дітей, краще 

поліграфічне видання, краща книга з архітектурно-мистецької спадщини 

Волині. До складу журі входили письменники, науковці, культурні та 

громадські діячі Рівненщини. В межах заходу відбулося відзначення 

рівненських письменників спеціальними призами; функціонувала літературна 

фан-зона з автограф-сесією, де можна було зробити фото з улюбленим 

письменником; у відділі акумуляції краєзнавчих документів та бібліографії 

експонування виставки книг-номінантів. Того року, у зв’язку з пандемією, 

нагородження номінантів провели на подвір’ї Рівненської обласної 

універсальної наукової бібліотеки. 

До участі були запрошені керівники обласної ради та обласної державної 

адміністрації, творчі діячі, письменники, бібліотечні фахівці. Партнерами 

Рівненської обласної універсальної наукової бібліотеки у проведенні конкурсу 

були управління культури і туризму Рівненської ОДА, Рівненське обласне 

об’єднання Всеукраїнського товариства «Просвіта» ім. Т.Г. Шевченка, 

Громадська організація «Рівненського обласного відділення Української 

бібліотечної асоціації», Рівненська обласна бібліотека для молоді, Рівненська 

обласна бібліотека для дітей, обласні відділення Національної спілки 

письменників України, Національної спілки художників України. 

У 2022 р. голосування мало відбутись у 2-х номінаціях – обирались краще 

прозове видання та краща поетична збірка. Обрати переможців можна було 

таким чином – через голосування онлайн, надіславши листа зі своїми 
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пропозиціями на електронну адресу бібліотеки, написавши власний варіант у 

коментарях до рекламного посту на сайті бібліотеки. Проте через воєнні дії 

підведення підсумків конкурсу та оголошення переможців, яке планувалось на 

23 квітня, переноситься на невизначений час. 

Нагадати жителям Рівненщини про те, що сучасна бібліотека є важливим 

осередком державної культурної політики та вшанувати працю колег-

бібліотекарів, має на меті щорічний корпоративний івент – святкування 

Всеукраїнського дня бібліотек, який часто відбувається на найбільшій сцені 

області – у обласному театрі. До заходу залучаються усі бібліотеки області 

різних систем і відомств, запрошуються представники державних органів влади 

та місцевого самоврядування, громадських організацій, журналісти. Бібліотека 

розпочинає святкування заздалегідь, організовуючи для своїх користувачів 

різноманітні святкові акції, майстер-класи, цікаві зустрічі та презентації. 30 

вересня у бібліотеці впродовж дня традиційно проходить акція «Безкоштовний 

запис» і будь-хто з відвідувачів може оформити електронний реєстраційний 

документ безкоштовно. У холі, на другому поверсі, для користувачів 

організовується виставка-конкурс плакатів-мотиваторів читання, на якій 

представлені найкращі роботи районних бібліотек області. 

У читальній залі бібліотеки демонструються виставки оригінальних книг, 

у відділі обслуговування користувачів документами з мистецтва представлені 

персональні виставки живопису художників Рівненщини. Впродовж дня у всіх 

відділах бібліотеки діють художні виставки, виставки-інсталяції книг на кшталт 

«Таємниці історії», «Переможці коронації слова», «У світі казкових 

героїв»,«Овочі, фрукти – запасаємось на зиму», «Створюємо своїми руками», 

«Традиційне вбрання українців», «Джерела історичної пам’яті Рівненщини», 

«Краща книга Рівненщини», «Друковані видання РОУНБ», «Літературна 

скарбниця: ювіляри року», «Бібліотека: місце зустрічі змінити не можна»; 

«Подорожуємо країнами-континентами», «Ретровидання з фонду читальної 

зали» тощо. 
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Під час святкування Дня бібліотек реалізується проект «Відомі рівняни за 

бібліотечною кафедрою». За  кафедри обслуговуванні читачів відділу 

інформації та документів виробничої тематики, читальної зали чи абонементу 

запрошуються викладачі закладів вищої освіти Рівного, краєзнавці, митці, які 

роблять спробу опанувати секрети бібліотечної професії. 

Урочистості з нагоди свята супроводжуються вітанням директора 

бібліотеки та нагородження теперішніх та колишніх працівників бібліотеки, 

підведенням підсумків обласного конкурсу-огляду сільських бібліотек 

Рівненської області «Краща сільська бібліотека», який ініціювала ГО 

«Рівненське обласне відділення Української бібліотечної асоціації». Конкурс 

проводиться з метою виявлення зміни середовища сільських бібліотек області 

для підвищення комфортності бібліотечного обслуговування сільського 

населення, стимулювання творчої та професійної активності сільських 

бібліотекарів. Присутніх вітали також представники облдержадміністрації, 

обласної ради, управління культури, друзі та партнери бібліотеки. Продовжував 

свято концерт за участі провідних художніх колективів міста. Інформація про 

захід з’явилася у провідних ЗМІ області. 

Значною подією обласного рівня було відзначення 80-річчя з часу 

створення Рівненської обласної універсальної наукової бібліотеки, яке 

відбулося у лютому 2020 р. Під час івенту пройшло нагородження працівників 

та святковий концерт, працівників книгозбірні вітали керівництво та 

профспілкова організація бібліотеки, представники інших бібліотек міста, 

громадських організацій. 

Івенти бібліотеки різноманітні не тільки за тематикою та цільовою 

аудиторією, вони відрізняються формою проведення. Так цикл заходів відділу 

технічної літератури та відділу обслуговування спеціалістів сільського 

господарства, що присвячені популяризації екологічно чистих продуктів 

сільськогосподарського виробництва Рівненської області, передбачав окрім 

зустрічей з виробниками молочної, м’ясної, хлібобулочної продукції, 
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демонстрацію цих товарів, а потім і дегустацію продуктів аудиторією, що 

приємно вразило відвідувачів та надовго залишилось у їх пам’яті. 

Розуміючи важливість реклами у сучасному суспільстві, Рівненська 

обласна універсальна наукова бібліотека виступила ініціатором проведення 

тижня інформації на тему: «Рекламна діяльність установ культури». Участь в 

івенті взяли Л.В. Загайкевич (спеціаліст з дизайну і реклами Рівненського 

державного гуманітарного університету), В.Л. Захарова (головний редактор 

журналу «VIP»), В.С. Ступницька (зав. відділу наукової роботи та маркетингу 

бібліотеки), Л.І. Костильова (зав. відділу регіонального інформаційного 

центру). 

Під час відкриття тижня інформації були обговорені етапи розвитку 

рекламного процесу в Україні, роль ЗМІ у популяризації діяльності установ 

культури, використання мережі Інтернет для реклами установи, реклама 

ресурсів і послуг бібліотеки. Освітній івент відвідали представники закладів 

культури і мистецтв міста, студенти вищих навчальних закладів, загалом – 

більше 100 осіб. Захід супроводжувався тематичною виставкою «Рекламні 

видання установ культури Рівненщини», на якій експонувалася рекламна 

продукція Рівненського обласного академічного музично-драматичного 

театру,Рівненського обласного краєзнавчого музею, Рівненської обласної 

філармонії, Рівненського обласного театру ляльок, Рівненського обласного 

центру народної творчості, бібліотек Рівненської області (фірмові плакати, 

путівники, буклети, аудіокасети, СD, календарі, кулькові ручки). 

Важливим науково-практичним івентом Рівненської обласної 

універсальної наукової бібліотеки стала Всеукраїнська онлайн-конференція 

«Роль бібліотек у цифровій інклюзії», який книгозбірня провела спільно з 

«Українською бібліотечною асоціацією» та компанією «Хуавей Україна». 

Участь в онлайн конференції взяли близько 350 учасників – спеціалісти 

національних, публічних, університетських бібліотек, бібліотек середніх 

навчальних закладів України, представники міської бібліотеки міста Загреб 

(Хорватія). Фахівці ділилися досвідом, як успішно розвивати цифрові навички 
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для осіб з інвалідністю та людей похилого віку, створювати адаптований 

інформаційного ресурсу для людей з інвалідністю, розвивати інклюзивний 

простір для спілкування та дозвілля саме на базі бібліотек. 

Учасникам конференції також презентували перший україномовний 

мобільний додаток для людей з розладами аутичного спектру, який має 

полегшити їхню соціальну комунікацію. Варто зауважити, що Рівненська 

обласна бібліотека має значний досвід в організації бібліотечного 

обслуговування людей з інвалідністю, а також людей похилого віку і очолює 

відповідний напрям роботи як представник бібліотечної асоціації. Івент 

відбувся на платформі ZOOM з трансляцією на сторінці Української 

бібліотечної асоціації у Фейсбуку [12]. 

Організовуючи івенти Рівненська обласна універсальна наукова 

бібліотека обов’язково запрошує журналістів місцевих телерадіокомпаній (ITV, 

Рівне-1, Радіо-Край, Радіо-Трек) та друкованих ЗМІ («Рівненська газета», «Вісті 

Рівненщини», «Волинь», «ОГО», «Вільне слово», «Сім днів», «VIP» та ін.), що 

сприяє зростанню її статусу в суспільстві та залученню нових користувачів. 

Вагоме місце на мапі соціокультурних закладів Рівненщини займає 

Рівненська обласна бібліотека для молоді. Резонансними стала серія 

країнознавчих івентів комплексного характеру, що передбачають різноманітні 

пізнавальні та розважальні локації, в основному, в межах приміщення 

бібліотеки. Серія івентів включає вечірку в японському стилі «Сакура-паті», 

присвячену року Японії в Україні, грецьку вечірку «FREE LIBGREECE 

PARTY», а також бібліотечний «OctoberКВЕСТ» − до Року німецької мови в 

Україні. Стиль таких івентів відзначається жвавою динамікою проведення, 

креативним підходом у подачі інформації, сучасною візуалізацією простору, 

значною кількістю ігрових та мультимедійних компонентів тощо. Важливим 

доповненням є відповідний дрес-код учасників, залучення до дійства 

користувачів бібліотеки, інформаційна та спонсорська допомога. 

Для забезпечення успіху у проведенні країнознавчих вечірок 

використовувались новітні форми роботи, зокрема: тематичні майстер-класи 
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(кулінарні, художні, танцювальні, з декорування предметів, розпису тіла, 

зачісок), модні дефіле, віртуальні арт-подорожі, ерудит-шоу, онлайн-вікторини, 

літературні квести, ігри, конкурси, перформанси. Неповторну атмосферу в 

задіяному для вечірок бібліотечному просторі надали світлові, предметні та 

відеоінсталяції, антуражні виставки, фотозони, колажі і тематичні галереї [43]. 

Центральна міська бібліотека ім. В.Г. Короленка протягом кількох років є 

співорганізатором Всеукраїнського фестивалю для творчої молоді «СУП-

культура» (сучасна українська поезія, проза, пісня, переклади), який проходить 

у Рівному і фінансується управлінням культури і туризму виконавчого комітету 

Рівненської міської ради в рамках мистецького конкурсу культурно-мистецьких 

проектів «Рівне – місто унікальних подій». Метою фестивалю є «популяризація 

та реалізація сучасного українського літературного процесу в контексті 

європейського арт-стандарту». Розширення міжнародних культурних відносин і 

підвищення зацікавленості до Рівного як культурно-туристичного міста 

відбулося завдяки присутності на фестивалі 23 літераторів із Болгарії, Польщі і 

ін. Міжнародна участь сприяє поступовому налагодженню сталих міжнародних 

зв’язків у культурному просторі, підвищенню, в тому числі, інвестиційної 

привабливості Рівного, як певного міста-осередку сучасної культури й 

літератури зокрема. Цільовою аудиторією фестивалю є літературно й творчо 

обдарована молодь Рівненщини та України. Партнери заходу – місцеві мас-

медіа (друковані, теле-, радіо, інтернет ЗМІ), управління культури і туризму 

виконавчого комітету Рівненської міської ради. Фестивалю щороку передує 

прес-конференція з організаторами івенту. 

В рамках реалізації проекту була організовані локації, де відбувалися 

творчі зустрічі з письменниками, спілкування. Саме Центральна міська 

бібліотека ім. В. Короленка, Центральна дитяча бібліотека, бібліотека-філія № 

3, бібліотека-філія № 4 «LitHouse» та бібліотека-філія № 10 та музей імені 

Уласа Самчука стали місцями проведення літературно-мистецьких імпрез, 

автограф-сесій, літературних дискурсів тощо. У 2017-2018 році з рівнянами 

зустрічалися Сергій Пантюк (український письменник, журналіст, громадський 
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діяч і видавець; м. Київ); Євгенія Чуприна (сучасна українська поетеса, 

письменниця та драматург; співає у панк-гурті «Вапно»; м. Київ); Сергій 

Прилуцький (білоруський поет, прозаїк, перекладач, мешкає в Києві); київські 

поети Лілія Батюк-Нечипоренко, Оксана Шафаревич та Володимир Осипенко 

презентували ювілейний альманах «Голоси Севами»; харківський арт-десант: 

письменниця Марко Терен та гітарист, фронтмен групи «П@п@ Карло» Василь 

Рябко презентували проект «Інтимна лірика під баян»; Богдана Гайворонська та 

гурт «Незабутні», Євгенія Чуприна, Алла Миколаєнко (м. Київ). У 2019 р. гості 

фестивалю мали змогу познайомитись з відомою українською дитячою 

письменницею, журналісткою, перекладачем, громадським діячем, головним 

редактором дитячого журналу «Крилаті» Тетяною Винник, яка презентувала 

присутнім один з останніх номерів цього журналу для дітей. В бібліотеці-філії 

№ 10 відбулась зустріч з головою Волинської спілки письменників Ольгою 

Ляснюк та поетесою, перекладачем, володаркою премії «Лицарю Карпат» 

Еліною Форматюк. Взяв участь у фестивалі і зарубіжний гість – польський 

письменник Адам Марек. У 2021 р. родзинкою фестивалю стала презентація 

Рівного для гостей та учасників у вигляді літературно-театрального 

перформансу від партнерів івенту – студентів курсу неформальної освіти 

«Юридична журналістика» НУВГП, що був проведений у музеях бурштину та 

музеї Уласа Самчука, де гості мали змогу поспілкуватися з Уласом Самчуком, 

почути голос бурштину, спів розритої землі. Завдяки цьому вже традиційному 

івенту місто Рівне стало осередком сучасного інноваційного літературного 

артута отримало визнання українськими та європейськими мистецькими 

колами як центру перфомативної літератури [80]. 

Таким чином, соціокультурні установи Рівненщини починають активно 

використовувати технології та інструменти івент-менеджменту, які сприяють 

виникненню нових форм трансляції ідей і смислів. Організація івентів – це один 

із найперспективніших напрямів комунікаційної діяльності провідних 

соціокультурних закладів області, який передбачає максимальне використання 
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здобутків креативних індустрій. Ефективна організація івентів позитивно 

впливає як на відвідуваність, так і на впізнаваність цих закладів.  

Характерними ознаками івентів у соціокультурній сфері Рівненщини, які 

вирізняють їх серед інших масових заходів, є те, що спеціальні події зазвичай 

приурочені до певної дати та регламентовані в часі; вони залишають емоційний 

слід, вирізняються унікальністю та оригінальністю, неформальною 

атмосферою. Унікальність івентів досліджуваних установ часто обумовлюється 

їх краєзнавчою спрямованістю та використанням історико-культурного 

потенціалу області. При організації спеціальних подій соціокультурні заклади 

Рівненщини використовують власні приміщення та частково прилеглу 

територію, інтелектуальні ресурси всіх працівників установи, а не лише 

відповідного відділу, сторонні ресурси (працівників інших організацій, 

волонтерів, студентів тощо); після проведення подій такого роду збільшується 

кількість відвідувачів та споживачів послуг; часто відвідувачі є повноцінними 

учасниками івенту; добре спланований та організований івент є результатом 

цілеспрямованої, але не повсякденної діяльності і в ідеалі стає традицією. 

Діяльність з організації івент-проектів на Рівненщині зосереджена навколо 

кількох міст – Рівне, Дубно, Остріг, що є проявом урбанізаційної концентрації 

фінансових, людських та професійних ресурсів. 
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ВИСНОВКИ 

 

У відповідності до визначеної мети і сформульованих завдань в ході 

дослідження зроблені такі висновки: 

- дослідивши матеріали по темі з’ясовано, що івент – це захід (сукупність 

маркетингових дій), який прагне стати подією (значним явищем, фактом 

суспільного чи приватного життя представників цільової аудиторії), при цьому 

виконати завдання івент-менеджменту за допомогою технологій івент-

маркетингу, активно використовуючи інструменти PR. Головними ознаками 

івенту є те, що це запланована соціально-значуща подія (захід); він 

відбувається увизначений час і з певною метою; має чіткий резонанс для 

всього суспільства; є унікальною, винятковою подією; має релаксаційний 

характер. Івенти мають давню історію, яка увібрала у себе релігійні, соціально-

побутові цемонії та ритуали, масові спортивні заходи, карнавали, промислові 

виставки та ярмарки тощо. Сучасний етап розвитку івентів характеризується 

формуванням івент-індустрії та виокремленням івент-менеджменту як 

діяльності з управління спеціальними подіями. Івент-менеджмент 

використовує широкий спектр маркетингових комунікацій, що здійснюються 

за допомогою організації різних заходів і з дотриманням сучасних принципів 

діяльності – принципу цілісності, принципу інклюзії, принципу прозорості,  

принципу забезпечення охорони навколишнього середовища.  

- івент-проект – впорядкована структура події, яка складається з цілей, 

норм, системи оцінювання і ресурсів, реалізація яких залежить від керуючого 

(івент-менеджера). Організація івент-проекту включає ряд послідовних етапів, 

до яких належать: дослідження, творча розробка, планування, реалізація та 

координація, аналіз результатів. 

- сучасна типо-видова характеристика івентів визначається мотивами і 

потребами участі в заходах, які спонукають до активності клієнтів та учасників 

івентів. Основними мотивами участі в івентах є відпочинок, бажання 
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розважитися, потреба набути знання або прикладні навички, необхідність в 

отриманні інформації, обмін новинами та ідеями, спілкування, знайомство, 

задоволення ділових або особистих амбіцій, азарт, саморозвиток, самоосвіта, 

самореалізація, бажання вирішити проблеми (естетичні, виховні, 

комунікативні психологічні та ін.) тощо. Найчастіше при створенні типо-

видових класифікацій застосовують такі ознаки івентів, як характер 

проведення заходу; масштабність; місце проведення; зміст; періодичність 

проведення; суб’єктний склад учасників; характер взаємодії учасників; 

суб’єктний склад організаторів і координаторів; національний склад учасників, 

організаторів і координаторів; прикріпленість до місця проведення; рівень 

новизни; форма взаємодії учасників; часова спрямованість; особливості 

фінансування; завершеність. За формою проведення можна виділити 

онлайнову подію та офлайнову.  

- організація івентів потребує злагодженої роботи команди, виходячи з 

чого можна виділити принципи організації успішного івенту: своєчасність 

івенту – вибір правильного часу для проведення заходу; наявність реальної 

події, якій буде присвячено захід; можливість взаємного обміну інформацією – 

вільне спілкування між учасниками; обов’язковість елементів шоу; можливість 

отримати задоволення або інша практична корисність; ритуальність івенту – 

регулярність, традиційність, етикет; наявність резонансу після івенту (чутки, 

плітки, статті, після подієвий PR). 

- організація ефективного івент-проекту залежить від чинників 

внутрішнього середовища, серед яких компетентність персоналу 

соціокультурного закладу в івент-менеджменті, цілі та завдання івент-

менеджменту в установі, особливості установи, ресурсне забезпечення івент-

менеджменту, імідж установи тощо; та чинників зовнішнього середовища, що 

включають постачальників івент-послуг, споживачів івент-послуг, 

конкуренцію на ринку івент-індустрії, розвиток управлінських компетенцій у 

сфері івент-менеджменту тощо. Одним із оптимальних шляхів вирішення 

проблем івентингу, пов’язаних з карантином та війною є перехід в онлайн-
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простір. Головними тенденціями організації івент-проектів сьогодні є повага 

до особистого простору; гарантії якості продукції, з якою взаємодіє учасник; 

особисте здоров’я і самопочуття кожного; застосування альтернативних 

варіантів участі в заході – запис, онлайн-трансляція.  

- сучасні соціокультурні заклади починають активно використовувати 

технології та інструменти івент-менеджменту, які сприяють виникненню нових 

форм трансляції ідей і смислів, зафіксованих в документах та артефактах. 

Організація івентів – це один із найперспективніших напрямів комунікаційної 

діяльності провідних соціокультурних закладів Рівненської області, який 

передбачає максимальне використання здобутків креативних індустрій. 

Ефективна організація івентів позитивно впливає як на відвідуваність, так і на 

впізнаваність цих закладів.  

- вивчивши характерні ознаки івентів соціокультурних інституцій 

Рівненщини, які вирізняють їх серед інших масових заходів, можна зазначити, 

що спеціальні події зазвичай приурочені до певної дати та регламентовані в 

часі; вони залишають емоційний слід, вирізняються унікальністю та 

оригінальністю, неформальною атмосферою; сконцентрованість навколо 

великих міст із соціально значущим історичним минулим – Рівного, Дубного, 

Острога. Унікальність івентів досліджуваних установ часто обумовлюється їх 

краєзнавчою спрямованістю та використанням історико-культурного 

потенціалу області. При організації спеціальних подій досліджувані заклади 

Рівненщини використовують власні приміщення та частково прилеглу 

територію, інтелектуальні ресурси всіх працівників установи, а не лише 

відповідного відділу, сторонні ресурси (працівників інших установ та 

організацій, волонтерів, студентів тощо); після проведення спеціальних подій 

збільшується кількість відвідувачів та споживачів послуг; часто відвідувачі є 

повноцінними учасниками івенту; добре спланований та організований івент є 

результатом цілеспрямованої, але не повсякденної діяльності і в ідеалі стає 

традицією. 
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